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Mi az igazság?
Budapest, április 0.

Az igazság: akfa. Az a hivatalos papi­
ros, melyet hivatalos urak teleirnak, s 
hivatalból szétküldöznek. Igaz, hogy a 
hivatalos papirosokat emberek írják tele, 
s az emberek esetleg gyarlók is lehetnek, 
de a hivatalos igazság mindig hatalmas, 
erős. Ha valaki kétségbe merné vonni, 
imhol reá mutatnak az aktákra, s min­
denki elnémul. A szónok és hallgató kö­
zönség egyaránt megdöbben, mert hallja, 
hogy ott a hivatalos akta.

Íme egy ügyefogyott gyámoltalan taní­
tónő sok-sok esztendei áldatlan félelem 
után fölbátorodik, keresi az igazságát, 
mely el volt temetve az akta-sirban — s 
az igazság nem támad fel, de az akta-sir 
fölemeli hatalmas szavát:

— Ne bántsd a halottat, halandó em­
ber, őt én temettem el s nekem mindig 
igazságom van. Lehet, hogy neki is van 
igazsága, de ö nem tudja aktákkal bizo­
nyítani.

Ezelőtt tizenhat évvel nyugdíjba kül­
döttek egy fővárosi tanítónőt. Miért? Ta­
lán elaggott, munkára képtelen volt, talán 
nem teljesítette a kötelességét? Nem. 
Azért küldöttek nyugdíjba, mert egy má­
sik note okvctetlenül helyet kellett csi­

nálni. Nem is kérdezték meg tőle, nem is 
fenyegették meg vele, csak rövid ideig 
tartó s hivatalos hatalommal reátuk­
mált szabadságolás után nyakára kül­
dötték a tiszti orvost, aki bizonyítványt 
állított ki, még pedig a kővetkező érte­
lemben: «Nevezett Kiss Etelka tanító­
nőt kerestem a lakásán, nem találtam 
otthon s azt hallottam, hogy Gyön­
gyösön lakó nagy nénj énéi haldoklik.» 
A tanácsnak ez az akta igazság volt s ennek 
az igazságnak az alapján Kiss Etelkát 
egyszerűen megfosztotta kenyerétől.

így volt-e városi hatalmasok? Az a két 
hatalmas, akik annak az aktának az igaz­
ságát elfogadták, immár nem tanúskod­
hatnak, mert előbb meghaltak, mint az 
akta szerint haldokló Kiss Etelka. Pedig 
Kiss Etelka nem haldoklóit, csak beteg 
nagynénjét ápolta Gyöngyösön. Ámde te­
gyük fel, hogy Kiss Etelka valóban hal­
doklóit, mint az orvosi bizonyítvány hal­
lomás után bizonyította: hát azok az 
urak miért nem vártak egy-két napig, 
egv-két hétig, miglen a gyöngyösi hatóság 
hiteles bizonyítványa megérkezik, hiszen 
akkor a takarékos tanács a nyomorult 
pár száz korona nyugdijat is megtakarít­
hatta volna? Törvényes, igazságos dolog-e 
valakit ilyen alapon tudta és akarata 
ellenére nyugdíjazni? Ez a kérdés, Hal­

Epizód.
— A Magyarság eredeti tárcája. —

Irta: Somogyi Endre.

A fürdő-szálló nagy erkélyéről látni lehetett 
az egész völgyet, melyben a kis erdélyi fürdő 
meghúzódott. Egyik oldaton a szabad fürdő, ahol 
a vendégek tengeriíürdöt játszanak. Körülötte 
akácok bólogatnak, köztük elő-előtünik egy po­
hos vagy nyurga ur vörüsesikos fürdőruhában 
hadonászva, trüsszögésük s a viz locsogása is 
szinte idehallik.

A másik oldalon, a Kutya villában erősen mu­
latoznak. Könnyeden öltözött nők táncolnak vi­
lágos ruhás, tarka nyakkendős, összecsapzott 
hajú urak kai. Amolyan korán kezdődő fürdői 
mulatság lehet, a muzsikaszó vígan szól s a ki­
vörösödött arcú férfiak egy-egy kiáltása felhallik 
az erkélyre.

Az erkélyen pedig unatkozva áll Emma asz- 
szony a bágyadt délutáni melegben. A virágok 
közt olyan, mint ama német kisasszonyok, akik 
az ismeretes olajnvomásu képeken Margaréta- 
világot lépegetnek. Unatkozó arcnak ezek a kis­
asszonyok, ámbár hiszen lehet, hogy csakugyan 
szerelemről gondolkoznak mégis, mert a nők 
többnyire akkor gondolkoznak erről, lm unat- j 
koznak.

Emma asszony bőségesen ráért gondolkozni. 
De valaki benyitott az erkély nagy üveges aj­
taján s megzavarta. Sebess Viktor volt, a fürdő 
igazgatója. Sobessnek nagy fodros vörösszekfü

volt a kabátján s fehér kalap a fején. A kalapot 
szelesen lecsapta az erkély párkányra, de lágy 
hangon beszélt, mint valami gyógyító hatású 
forrás.

— Megint durcáskodik, szép asszony ? kér­
dezte azzal a bizalmaskodással, melyet ezek a 
nyári urak megszoknak igv fürdőkön, talán mert 
félig-meddig doktoroknak képzelik magukat. Ez 
az ő pünkösdi királyságuk, a pillangó állapot, 
télire rendesen begubózzák magukat s mint 
szürke nyárspolgárok kártyázzák át a hideget 
valamelyik vidéki város füstös kaszinójában.

— Durcáskodik, pedig jóformán a maga ked­
véért rendeztem ezt a kis cócól.

— Süsse meg a cccöját, nekem nem mulat­
ság. Hiszen aki ur van itt, az mind beteg, aki 
meg egészséges, az vidéki.

— Na, na, van ám itt most egy igen kedves 
fiatal ember.

— Persze, talán a bogdándi segédjegyző ?
— Nem éppen, egy pesti barátom, egy fiatal 

fiskális.
— Ugyan hagyjon békén a maga barátaival! 

Igen gyanúsak.
— No nézze csak, én gondoskodni akarok a 

betegeimről. Maga unalom-beteg, a barátom — 
átutazóban — az is unalom-beteg, talán vala­
hogy elűzik egymás betegségét. Hadd mutassam 
Le legalább a iiut.

— Ez a maga betegségi teóriája már iszonyú. 
Kész betegség.

— Jól van, mondta Sebess, megfordult s vette 
a kalapját. Úgy telt, mint a boltos, aki kezdi el­
rakosgatni a portékáját az alkudozó vevő elöl.

mos polgármester ur, nem az, hogy Kiss 
Etelka csak 1805-ben mert lépéseket tenni 
s hogy addig «élvezte» a nyugdiját. Te­
remtő Istenem, micsoda bűn is volt attól 
a szegény nőtől, hogy felvette havonta a 
24—25 forintot?

Hogy miért nem szólott előbb ? . . . 
Hogy miért nem kereste rögtön az igazát? 
Megmondjuk azt is.

Kiss Etelka mindjárt szólott. Elment 
Alkérhez, az akkori tanácsnokhoz, igen 
sokszor ment el, folyton kért, rimánkodott 
s mindig biztató szóval bocsátotta el a 
tanácsos; ö is, az utódja is. E szegény 
nö nem mert még csak gondolni sem 
arra, hogy igazságát követelve vádlólag 
lépjen fel azok ellen, akiknek úri jóindu­
latától függött folyton meg-megujuló remé­
nyének: a visszahelyeztetésnek, az ideig­
lenes alkalmaztatásnak teljesedése.

Ezért nem szól akta arról, hogy Kiss 
Etelka nem nyugodott belé nyugdíjaztatá­
sába; ezért állhatott elő a polgármester 
azzal a formailag fontos, lényegében üres 
érvvel, hogy Kiss Etelka belényugodotf 
sorsába, mert lám, nincs akta, mely arról 
szólna, hogy vele igazságtalanul bántak. 
Az olyan igazságnak a megértéséhez, 
melynek alapja az emberi érzés, a szilárd 
erkölcsi felfogás és nem a hivatalos akta:

Emma asszony rossz vevő volt, gondolkozott 
egy kicsit s visszahívta az ajtóból Sebesst.

— Nem bánom hát, mulassa be a barátját. 
De Ígérje meg, adja becsületszavát, hogy nincs 
a dologban semmi huncutság, hogy ez nem akar 
becsapás lenni. Annyiszor rászedtek már, ma­
guk dicső lovagok, hogy akarok valami biztosí­
tékot.

— Áll az alku, itt a becsületszavam a jó- 
szándékra — mondta Sebess s nevetve rázta 
meg az asszony kezét.

Emma asszonynak volt egy kis oka a bizal­
matlanságra. Végül is, most alig huszonkét éves 
s már két éve elvált asszony. Gyerek volt, mi­
kor hozzáadták a hadnagyhoz, László Gyurká­
hoz s a házasságuknak két év alatt vége lett. A 
kölyök hadnagy vigen ment balra (különben is 
hajlandósága volt rá, hogy balra járjon), az 
asszony meg jobbra. Mint egy nyűgös gyermek, 
akitől elvették a játékot, szakadt az anyja nya­
kába, sehogyan se tudott beletörődni, hogy most 
ismét gyermek s nem önálló asszony. A házas­
ság járt az eszében mindig, olyan volt, mint a 
járatlan és makacs csónakázó, aki ha felborul, 
csak azért is elöl kezdi, mert csónakázni olyan 
jó s majd megmutatja ö, hogy tud, ha jó a 
csónak.

Elóg szép volt, itt a kis fürdőben legszebb, 
megcsodálták az iido arcát, nagy szőke haját, 
gyermekes szemét, a kalapjairól, a puhán ta­
padó, merészen könnyű ruháiról meg állandóan 
beszéltek.

— Elvált asszony, mondta Seboss a barátjá­
nak, hat csak szórakoztasd.

V
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nem lehet köze semminemű paragrafus­
nak. Oda szív és lélek kell.

Nem történhetik-e meg, hogy az embe­
rekből szervezett bíróság a külső körül­
mények, a gyanú-jelek tanúsága alapján 
évekig tartó börtönre Ítél ártatlan embert? 
Aztán időközben kiderül az ártatlansága: 
vájjon nem eresztik-e rögtön szabadon ? 
Hivatkoznak-e az ítéletre, mely tizeszten- 
<töröl szól, tehát az ártatlannak tessék 
tovább is ott maradni, dacára annak, hogy 
ártatlan? Szabadon eresztik.

A Kiss Etelka ügye megdöbbentően 
hasonlít ehhez. Nincs, nem lehet a fővá­
rosi tanács tagjai között egyetlen egy 
ember sem, aki nem tudja, nem látta be 
eddig, hogy a nyugdíjaztatás igazságtalan 
volt s midőn az aktáik igazságát hány- 
torgatják, ezzel leghathatósabban bizonyít­
ják, hogy az ügy nem tiszta — s mégis 
azt akarják, hogy Kiss Etelka marad­
jon tovább is nyugdíjban, mert hiszen 
az akta bizonyítja, hogy véglegesen nyug­
díjazták. No hát, uraim, mutassák meg 
azt a hatalmas, egyedül lényeges aktát, 
mely azt bizonyítja, hogy igazságosan 
nyugdíjazták! Avagy a főváros tanácsá­
nak külön igazsága van, melyet gyarló 
emberi elmével megérteni nem lehet? A 
fővárosi tanácsnál a tipró igazság dívik, 
mely végig gázol az egyénen, aki útjában 
áll egyik vagy másik hatalmasnak? Mi 
ezt nem hihetjük, nem akarjuk hinni. Ha 
a tanács javaslatát a közgyűlés százszor 
megszavazza, még akkor is azt kér­
dezzük :

— Hol van az a másik, az az igazi, 
az a becsületes és szent igazság, mely 
nem az akták hátára Íródik gyarló és 
tévedő emberi kézzel, hanem — a szi­
vekbe? És nem volna lelkünk azt mon­
dani annak a meggyötrött nőnek, hogy 
ne keresse többé az ő szegény igazságát, 
hanem azt mondjuk: menjen tovább s 
keresse ott, ahol Ítéletet nem a fővárosi 
lanács fog mondani s ahol a pártatlan

biró embert lát a vádlóban és nem alkal­
matlankodó, fellázadt páriát.

Meg kell találnunk azt a másik igaz­
ságot! G. M.

Budapest, április 3,
Közös miniszteri tanácskozás. A bécsi közös 

miniszteri tanácskozáson tegnap érdemlegesen meg­
bírálták a delegációk elő szánt összes előterjesztése­
ket, do ezek végleges megállapítását a ma délutáni 
tanácskozásra halasztották, melyen maga a király 
fog elnökölni. A mai nap délelőttjén Szeli Kálmán 
tovább folytatja líörbcr dr. osztrák miniszterelnök­
kel az önálló vámtarifára és a kiegyezésre vonat­
kozó tárgyalásokat, bár annyi már most is föltétle­
nül bizonyos, hogy a magyar kormány a leghatáro­
zottabban állást foglalt az ellen, hogy e kérdések 
megoldását az őszi időszakra halaszszák. Az nj 
ágyukra vonatkozó tételeket tegnap végképpen ki­
hagyták az ez idei közös költségvetésből, mert az 
uj ágyuk technikai része még nincs teljesen meg­
oldva.

A hosszúra nyúló tanácskozások, mint más ese­
tekben is, úgy most is számtalan mende-mondára 
adnak okot, melyek közül különösen nagy vissza­
tetszést és megütközést kellett cgv esti újság cikke, 
mely a magyar kormány válságáról és visszalépésé­
ről adott hirt. Ezzel ellentétben a bécsi sajtó meg­
egyezik abban, hogy bár a helyzet rendkívül komoly 
és tapintatos megoldásra szorul, de a két kormány 
pozíciójának szilárdságát ebből kifolyólag semmi ve­
szély nem fenyegeti.

Képviselői körökben általánosan elterjedt az a né­
zet, hogy a kiegyezési kérdést egyelőre a jelen álla­
potnak az 1907-ik esztendőig való kitolásával old­
ják meg.

Mai napról a következő távirati értesüléseink 
vannak:

Bécs, április 3. A «Budapesti Tudósitó»-nak láv- 
írják:

két miniszterelnök ma hosszabb értekezletben 
folytatta azon kérdések megbeszélését, amelyeket 
valamennyi előbbi találkozásuk alkalmával is szaka­
datlanul tárgyaltak.

Ezeket a megbeszéléseket, amelyek az összes clv[ 
természetű kérdésekre kiterjedtek, a közel jövőben, 
legkésőbb a következő bét végén folytatni fogják.

A gyakori eszmecsere következtében lehetséges 
]esz a kérdések minden részletébe behatolni, úgy 
hogy azután az előadók mind a két részről az uj 
vámtarifa harmadik olvasása céljából mielőbb össze­
ülhetnek.

Kötbér dr, miniszterelnök valószinülcg a jövő hé­
ten o célból Budapestre utazik.

Bécs, április 3. (Budapesti Tudósitó.) A kvóta- 
deputációk megválasztására a két parlamentet mé" 
a jövő bélen felhívják. Erre vonatkozólag mind a 
két miniszterelnök azonos indítványokat fog előter­
jeszteni. A küldöttségek valószínűleg április hó 
végén ülnek össze.

A legközelebbi időben a delegációk megválasztá­
sával is végez a kőt parlament. A delegációk össze­
sesének megkezdésére vonatkozólag a tegnapi közös 
miniszteri tanácskozáson elhatározták, hogy a mii 
koronatanácsban 6 Felségének annak időpontjául 
május hó G-át ajánlják.

A Magyar Távirali Iroda jelentőse:
Bécs, április 3. Széli Kálmán miniszterelnök ma dél- 

előtt a magyar minisztérium palotájában hosszasabban 
értekezett Körbcr osztrák miniszterelnökkel, amely al­
kalommal mindkét államot érdeklő, több közgazda- 
sági ügyről tanácskoztak. Ezeket a tanácskozásokat, 
minthogy ma befejezést nem nyerhettek, legközelebb, 
valószinülcg a jövő hét végén Budapesten folytatják, 
amely célból Körbcr miniszterelnök Budapestre uta­
zik. E tanácskozások befejezése nfán a két kormány 
szakelőadói lehető legrövidebb idő alatt megkezdik 
az autonom vámtarifa harmadik olvasását. A két 
miniszterelnök abban állapodott meg, hogy a parla­
mentet megkérik, hogy alakítsák meg a kvóta-kül­
döttségeket, amelyek előreláthatólag április végén 
ülnek össze tanácskozásra.

Délután 2 órakor a Burgban ő Felsége elnöklésével 
közös miniszteri értekezlet volt, amelyben résztvettek 
Golucliowski, Kállai] és Krieghammer közös mi- 
niszterek, Széli és Koerber miniszterelnökök, Lukács 
és tíohm-Bawerk pénzügyminiszterek és Spaun 
báró, a haditengerészet parancsnoka. A tanácskozás 
tárgya a delegációk elé terjesztendő közös javaslatok 
végleges megállapítása volt. A delegációkat májas 
6-ára hívják össze és a két parlament legközelebb 
megválasztja delegátusait.

Két tengernagy és Magyarország. Hogy kelle­
metlen osztrák szomszédaink a külföld előtt lehető­
leg mindig elsikkasztják közjogi viszonyunkat és 
Magyarországot, azt régen tudiuk és értjük is. Aa 
osztrákok el'ogult gőgje ez, amelyben azzal tetsze- 
iegnek maguknak, hogy csak egy nagy osztrák biro­
dalom vau, amelynek mellesleg van ugyan egy ma­
gyar gyarmata is, de erről szólni sem érdemes. 
Kipper ellentengernagy ur most a delegációk üléséi­
nél! küszöbén igen rosszkor választotta meg éretlen 
heuce.gésóro az alkalmat. Hajórajunk mostanában 
sorra járta a töldközi tenger kikötőit. 7oulon- 
bim Besson francia tengernagy üdvözölte flottán­
kat s köszöntőjében háromszor is megemlítette, hog7

— Kerekes Ákos barátom, mondta Emmának, 
Kerekes a fiskális. Ámbár most nem igen Kere­
kes, mert mind a négy kereket kiszedettem a 
kocsijából.

— Én nem értem, mondta aztán magában az 
igazgató, mikor estonden a két unalom-beteg 
sétálni indult a fenyves erdő fele s ő a mamá­
val ballagott utánuk, én nem értem, micsoda 
biztosíték most ennek a csitri asszonynak, hogy 
a zsebében viszi az én becsületszavamat. Hiába 
ezeknek az asszonyoknak mindig kell egy szalma- 
szál, amibe kapaszkodjanak. A fiatalok ekkorra 
már eléggé megbarátkoztak s Kerekes a beszé­
det a házasságra terelte. Végül is egy elvált 
asszonyban lehet annyi női következetlenség, 
hogy szívesen beszél a házasságról.

— Hát nincs igazam mondja, ■— kérdezte 
Emma, asszony, hogy újra férjhez akarok 
menni ?

— Természetesen igaza van, de mért siet 
ezzel, nagyságos asszony ?

— Hogyan sietek?
— No, hogy mindenáron menni akar? Azt 

fartőm, hogy aki elvált aszonv, az várhat, sietnie 
nem kell, mint a lánynak. Nyugodtabban ítélhet, 
liát inkább is válogathat.

— Nem gondolja, hogy udvariatlan ? kérdezte 
Emma, akit meglepett egy kicsit ez a beszéd. ; 
Lássa, eddig a férfiak, a többiek mind csak siet­
tettek.

— Hátha ük voltak udvariatlanok, kérdezte 
Kerekes, hátha? Mert végül is az nem sietteti a 
■gyorsvonatot, aki nem akar róla lekésni.

Mit akar ez az ember? kérdezte magában a 
fiatal asszony. Gondolatban önkéntelenül meg­
tapogatta talán azt a kis becsületszót, melyet 
Sebcsstöl kapott, de aztán hamarosan ielüikerc- 
kedett benne a járatlan és makacs csónakázó. 
Figyelő szemmel nézte gavallérját, amint könv- 
nyedén és vidáman lépegetett mellette, fél 
szemmel, mintha a gondolatait kémlelte volna. 
Mikor aztán egy helyt nehány ledöntött fa állta 
uljokat, rövidesen elfogadta Kerekes segítő kar­
ját s azontúl úgy haladtak, elfeledkeztek róla, 
hogy most már ismét sima az uh

Á hegyes és hallgatag fenyvek szelíden sora­
koztak az ut mellett, olyan csendesek voltak, 
semmi törekvés nem látszott bennük más, mint 
hogy bele ékelődjenek az ég sötétségébe. Vala­
honnan, itt-olt egy csillag bukkant elő s olyan 
volt, mintha a fákon rezgő disz lelt volna. Csen­
des nyári hallgatás vette körül a halk beszedet, 
néha cgy-egy foszlány szakadt idő a völgyben 
vigadó báli muzsikából.

Mikor jövet a ledöntött fákhoz értek, Kerekes 
Ákos elmosolyodott magában. Talán az jutott 
eszébe, hogy c derék fák segítették a karjára ezt 
a kedves fiatal asszonyt.

— Ki hitte volna, kérdezte csendesen, hogy 
ebben az elveszett fészekben ilvcn édes asszonyt 
találok.

— Ez csak olyan beszéd, mondta az asszony 
s egy kis megindulás reszketett a hangjában. 
Hallgatott egy kicsit, aztán hozzátette.

— De hát holnap elmegy 1
El. Sajnos, kénytelen vagyok vele. Külön- 

f Ben is hát senki se maraszt.

— S ha marasztaná?
— Talán maradnék.
■— Talán? Hát én marasztom. Ne menjen el 

még holnap, várjon pár napig. Meglátja, elég 
! kedves hely.

r — Jó, maradok, egy kis feltétel alatt, mondta 
Kerekes s közelebb hajolt az asszonyhoz. Meg­
teszi ? Adjon holnapra egy csendes találkozót 
itt. Tudja . ..

Ránézett az asszonyra s nem folytatta a be­
szédet. Emma asszony ijedten, tágranyitott szem­
mel nézett a férfira. Reszketett az ajaka s alig 
suttogta, inkább szomorúan, mint mérgesen:

— Nem szoktam találkákat adni!
Úgy érezte, mintha hideg, eltévedt bogárkák 

iitődtek volna az arcához s a fák közül apró er­
dei manók integetnének felé csufondárosain

Nem szóltak egy szót se ezután hazáig.
Mikor a villájuk előtt clbucsuzkodtak, Sebese 

Viktor bizalmasan és gyanútlanul megkérdezte:
— Nos, hát jól mulatott, szép asszony ?
A szép asszony odalépett mellé s ugv, hogy 

csak ő hallhatta, a mérges asszonyok sziszegő 
suttogásával mondta:

— Pofon ütöm, Seboss, bizony Isten, pofon 
titöm!

—• Azt hiszem, — tűnődött később magában 
a íürdőigazgató, — a fiskális rossz fát tett a 
tűzre; biztosan megszogte a becsületszavamat s 
< n kapok ki érte. Ügy látszik, még se biztosíték 
kell az asszonyoknak, hanem egy harmadik, akit 
ülhessenek — azután.
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az osztrák-magyar flottát látják a franciák vendé­
gükül. Válaszában Kipper ellentengernagy megkö­
szönte a vendéglátást az aosztrul: haditengerészet» 
nevében. A francia admirális tehát ismeri a mi köz- 
fogunkat, de a mi ellentengernagyunk csak osz­
trák haditengerészetről tud. A Ripper-íé\e vere­
bekre nem érdemes ugyan ágyúval lőni, de ezért a 
köszöntőért, melyben a «svaregeib contreadmirál» 
egyszerűen elsikkasztotta Magyarországot, valaki fele» 
lös, mert az ilyen köszöntőknek a szövegét előre 
megállapítják hivatalból. Ott pedig kell, hogy tudják 
Magyarország közjogi viszonyát Ausztriához.

Osszeférhetlenségek. A képviselőház állandó Ssz- 
szcíérhctlenségi bizottsága április hó 10-én, délután 
ő órakor ülést tart a Scemayer János és Vásár­
helyi László képviselők ellen bejelentett összefér­
hetetlenségi ügyekben.

Választváró interpellációk. A képviselőház hiva­
talos ügyrendje szerint a következő interpellációk 
várnak elintézésre: 1. fíedöházi János a székely 
vasutak teljes kiépítése ügyében. Előterjesztetett
1901. évi december hó 11-én. 2. Kakovszky István 
a nyitraniegyei közigazgatási hatóságok, áltál elkö­
vetett üldözések és zaklatások tárgyában. Előtcrjesz- 
tetett 1001. évi december hó 12-én. 3. Rákosi Viktor 
a budapesti német énekes kávéházak megszüntetése 
tárgyában. Előterjesztetett 1902 évi január hó 18-án. 
4. Reich Aladár a baja-báttaszéki vasúti összekötte­
tés létesítése tárgyában. Előterjesztetett 1902. évi 
február hó 8-án. 5. Kovács Gyula az alsó-szabolcsi 
tiszai ármentesitő-társulat ártér-fejlesztési ügyében. 
Előterjesztetett 1902. évi február hó 22-én. ti. Csá- 
ootszky Lajos a brüsszeli cukorkonferencia tárgyé­

in. Előterjesztetett 1902. évi február hó 22-én. 7.
Szederkényi Nándor az olasz kereskedelmi szeiző- 
ó'is állítólagos meghosszabbításáról. Előterjesztetett
1902. évi február hó 2ti-án.

A közoktatásügyi költségvetés. A képviselóház 
pénzügyi bizottsága ma terjesztette a képviselőház 
elé a közoktatásügyi minisztérium 1902. évi állami 
költségvetésről szőlő jelentősé1» "olybcn
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tételek változatlan elfogadását ajánlotta a képviselő- 
háznak.

A katonatisztek májusi előléptetése. A bécsi 
Reichswehr azt írja, hogy az idei májusi előlépteté­
sek úgy az osztrák, mint a magyar honvédségnél 
kedvezőbbek lesznek, mint a közös hadseregben. Így 
az 1894-ben kinevezett honvéd főhadnagyok mind 
századosok lesznek, sőt az 1895-beliek közül is töb­
ben, mig az lb9á-iki közös főhadnagyoknak csak 
egy része lesz százados. A honvéd főhadnagyok kü­
lönben is átlag félévvel hamarább megkapják a 
harmadik csillagot, mint a közös tisztek. Nagy sére­
lem az osztrák lap szerint az is, hogy a most kine­
vezendő honvéd századosok közül a legfiatalabbak 
csak 1891-ben kerültek ki a Ludovika Akadémiából, 
mig a landwehr ríj századosai 1888-ban, a közös 
hadsereg uj századosai pedig még 1887-ben kerültek 
ki a hadapród iskolából. Még a bécsújhelyi akadé­
miát végzett tiszteket is megelőzik most az előlépte­
tésben legalább két évvel a Ludovika volt növendékei. 
E szerint a közös hadapródiskola bevégzése után 
tizenöt, az osztrák landwchr-hadapródiskola bevég­
zése után tizennégy, a bécsújhelyi akadémia után 
tizenhárom, a Ludovika-akadémia bevégzése után pe­
dig tiz év múlva válik a hadseregbe besorozott tiszt­
helyettesből százados.

A tanítói nyugdíjalap. A képviselőház közokta­
tásügyi bizottsága a közoktatásügyi miniszternek a 
tanitói nyugdíj- és gyárualap, továbbá az 1894. évi 
XXVIÍ. te. alapján létesített országos tanitói nvugdij- 
cs gyámintézet 1909. évi állapotáról szóló jelentését 
felülvizsgálta s azt a képviselőháznak elfogadásra 
ajánlotta.

Megtámadott mandátum. Kiss Ferenc tir. szol­
noki képviselő ellen a szolnoki függetlenségi és 48-as 
párt mandátumának megsemmisítése iránt petíciót 
nyújtott be.

A szentesi mandátum. A múlt évi október 27-én 
megtartott pótválasztáson a szentesi kerület képvi­
selőjévé Molnár Jenő dr.-t választották Tasnády 
Antal dr.-ral szemben. Tasnády hívei a választást 
petícióval támadták meg, melyet ma délelőtt tár­
gyalt a Kúria II. választási tanácsa. Az ítéletet hol­
nap délben hirdetik ki.

Budapest, április 3.

A képviselőház ülése.
A kereskedelemügyi költségvetés tárgyalása fog­

lalta le ma a képviselőházat, de a képviselők közt 
sokkal nagyobb érdeklődést keltettek a Bécsből jövő 
kétes hitelű hirecskék, mint a tényleges napirendhez 
alkalmazkodó felszólalások. A kiegyezési kérdés do­
minálta a folyosót s emellett csak az uj delegátusok 
személye iránt támadt nagyobb érdeklődés. Jófor­
mán a kényszerűségből jelenlevő minisztereken kívül 
alig hallgatta valaki a teremben a felszólalásokat, 
mert mindenki a folyosóra húzódott, hogy a nagyobb 
jelentőségű politikai események után tudakozódjék.

Apponyi Albert gróf nyitotta meg a képviselőház 
mai ülését, melyen Horánszky Nándor, Cseh Ervin, 
Plósz Sándor és Wlassics Gyula miniszterek kép­
viselték a kormányt. A napirend előtt Apponyi 
Albert gróf elnök bemutatta Horánszky Nándor 
kereskedelemügyi miniszter uj képviselői megbízó­
levelét. A kérvények benyújtása során került napi­
rendre Temcs vármegye fölirata is, melyben az 
1715. évi XLIX. t.-c. törlését kérik, mert e törvény­
cikk Rákóczv emlékét gyalázza. Ugyané tölirat egyéb­
iránt Kossuth Lajos és a 48-as honvédek érdemei­
nek elismerését kéri. Ugyancsak az elnök mutatta 
be az összeférhetetlenségi bizottság jelentését is, 
mely szerint Szalay László képviselőre nézve a 
bizottság nem állapította meg az össze.órhetet- 
lenséget.

Még Hegedűs Lóránt előadó terjesztette be a 
pénzügyi bizottságnak a soproni liázadómentességre 
és az 1893. évi IV. t.-c. 14. §-nak kiegészítésére vo­
natkozó jelentését, mire a Ház áttért a kereskedelem­
ügyi költségvetés részletes tárgyalásának folyta­
tására.

Szalag László az állami közutak tételénél ama 
visszaélések ellen emelt kifogást, melyek a köz­
utak építése körül felmerülnek és a visszaélé­
sek orvoslására felhívja a kereskedelemügyi miniszter 
figyelmét. Különösen azért kívánja ezt, mert a jó 
közutak létesítése első sorban a nyersiermelés 
érdeke.

Horánszky Nándor kereskedelemügyi miniszter 
kijelenti, hogy a közutak ügyére különös gondot log 
fordítani és első sorban arra íeklct majd súlyt, hogy 
a közutak anyaga jó és olcsó legyen.

Kossuth Ferenc az ipari és kereskedelmi célokra 
előirányzott léiéinél iparunkat egyoldalúnak és üveg­
házi fermelvénynek minősíti, mert állandóan á'lanr- 
segélvre szorul annak fentartása. Ausztriában nem 
szorul az ipar segélyezésre, mégis négy és félszer 
annyit költ az osztrák állam az osztrák iparra, mint 
mi a magunkéra.

Felkiáltások a jobboldalon : Furcsa kijelentés !
Kossuth Ferenc: Ne lessék itt csevegni, hanem 

tessék kimenni a folyosóra.
Justh Gyula: Csak szavazni jöttek ide!
Kossuth Ferenc felhívja a miniszter figyelmét a 

mezőgazdasági ipar fejlesztésére. Adatokkal bizo­
nyítja, hogy az idegen behozatal elnyomja a mi ipari 
termelésünket és aria a következtetésre jut, hogy 
Magyarországon egészséges ipart teremteni nem lehet 
addig, mig mi magunk segítjük Ausztriát arra, hogy 
ellenünk küzd'ön, A tételt nem fogadta el.

Percnyi Zsigmond báró a háziipar érdekeinek vé­
delmére emel szót. A háziipari fejleszteni kell, mert 
igv tél idején is kenyeret adhatnak a gazdák­
nak, aminek az lesz a következménye, hogy a ki­
vándorlók száma csökkenni log. A íehöldön ipariej- 
leszlő bizottságokat kell létesíteni, melyeknek veze­
tője olyan ember legyen, aki alaposan ért az ipari 
ügyekhez és jó üzleti szelleme van. A gyáriparról 
szólva elismeri, hogy helytelen utón haladtak, mikor 
a bányászatra keltő súlyt nem fektettek és mert nem 
a földművelés alapján épült föl az ipar. Am ennek 
dacára is erősen fejlődött a gyáripar, mig a kis- és 
háziipar érdekében 1869 óta alig történt valami 
fontosabb intézkedés. így jött létre az az állapot, 
hogy kisiparunk lassanként tönkrement. A kereske­
dőkre esik a vád, hogy a honi ipart nem karolják 
töl eléggé, hanem inkább selejtes küllőid! árut sze­
reznek be. A társadalom érdeklődését (öl kell kel­
teni és akkor önálló vámterület nélkül is fejlődhetik 
a magyar ipar, mert az önálló vámterületnél is töb­
bet ér az a vámsorompó, amit minden magyar em­
ber háza elé állíthat azzal a logadással, hogy idegen 
árut házába nem bocsát. A költségvetést részleteiben 
is elfogadja.

Csernocli János határozati javaslatot nyújt be,

mely szerint mulassa ki a kereskedelemügyi minisz­
ter, hogy mely vállaiatok kaptak állami segélyt. A 
költségvetést nem fogadja cl.

Rubinek Gyula Zichy Jenő gróf ama nyilatkoza­
tával foglalkozik, hogy az agráriusok az ipar támo­
gatását "megakadályozzák. Ezt a nyilatkozatot meg­
cáfolja az Ginge, 1895-ik évi programmja.

Zichy Jenő gróf: Két év előtt más volt a pro- 
grammjuk, mint most!

Rubinek Gyula kifejti, hogy csakis megfelelő véd- 
vámok mellett fejlődhetik iparunk. Ez a védvárn 
politika pedig a vámközösség fentartása mellett hajt 
majd legnagyobb hasznot . . .

Visontai Soma: Ausztria részére!
Rubinek Gyula: Ha versenyezni kell iparunknak 

más iparral, úgy inkább kezdhetjük e versenyt Ausz­
triával, mint a nemzetközi iparral.

Visontai Soma: Rosszhiszemű beszéd ez! Tiszta 
hiperagrárizmus.

Rubinek Gyula a fogyasztási adóknak Ausztriától 
való különválasztását sürgeti, a cukoripar decentrali­
zálását és a szeszipar fejlesztését. Az iparnak buda­
pesti központosítását nem helyesli . . .

Visontai Soma: Miért nincs vidéki ipar? Bizo­
nyára nem a közös vámterület miatt!

í ubinek Gyula szerint ez csak a múltban volt 
igy7, de a kiegyezési törvény révén még ezután is 
eléggé védekezhetünk a tisztességtelen osztrák ver­
seny ellen. A kereskedelem visszamaradottságáról 
szólva, ennek okát abban látja, hogy a magyar ke­
reskedelem sok tekintetben Ausztriától függ. Éppen 
ezért a független konzulátusok .létesítését sürgeti és 
a költségvetést elfogadja.

Iirasznay Ferenc kifejti, hogy a ICossuth-párt 
Széchenyi elveit követi gazdasági politikájában, mert 
célja az, hogy Magyarország a Kelet Angliája legyen. 
A szerződéses vámpolitika létesítését követeli s á 
költségvetést nem fogadja el.

Az elnök ezután szünetet adott, melynek elmúl­
tával folytatták a költségvetés tárgyalását, melynél

Ernszt Sándor a kisipar érdekében emelt szót.
Zichy Jenő gróf Rubinek Gyulával szemben ki’je­

len ti, hogy az Omge nem hive az önálló vámterület­
nek. Magyar kereskedelmi múzeumok felállitását stir- 
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teremthetünk. A költségvetést elfogadia.
Major Ferenc szólott még az iparfejlesztésről, 

majd az elnök tett előterjesztést, mely szerint hol­
nap folytatják a kereskedelmi, majd közoktatásügyi 
költségvetés tárgyalását.

Horánszky Nándor Széli miniszterelnök nevében 
arra kérte végül a Házat, hogy héttőn a költségvetési 
tárgyalás megszakításával a konverziót tárgyalják.

A napirendet elfogadták és ezzel az ülés véget ért.

Világ folyása,
Budapest, április 3.

Brüsszeli hírek szerint Schalk-Burgert nagyon 
nvomós okok indították a béketárgyalás megkezdé­
sére. Az európai búr delegátusok hallgatását ugv ma­
gyarázzák, hogy be akarják várni a legközelebbi na­
pok eseményeit" s csak ezután fognak a béke dolgá­
ban nyilatkozni. Ugyané hírek jelentik, hogy Kuvper 
némelálföldi miniszterelnök berlini és párisi látoga­
tása a cáfolatok ellenére összefügg a béketárgyalás­
sal, ámbár nem egészen világos, hogy miképpen akar 
Kuvper közbelépni, miután az angol kormány néhány 
hónap előtt olyan kategorikusan tiltakozott minden 
beavatkozás ellen.

Kitchener jelenti Pretoriából: Sawley ezredes iria 
Bormanskopból március 31-éről, hogy a gárda- 
dragonyosok egy osztályát kiküldte, hogy Bormans- 
koptól keletre 10 mérftöldnvire hadműveleteket vé­
gezzenek és az volt a szándéka, hogy másnap egye­
süljön a különitménvnyel. Tegnap reggel ennek az 
osztálynak sikerült "meglepni egy búr tábort. Az 
ellenség azorban erősbitést nyert és harcba állott, 
Elénk ütközet után a dragonyosok kénytelenek voltak 
harcolva visszamenni, hogy a iőcsapattal egyesülje­
nek, Ez előrenyomult és visszavetette az ellenséget 
északkelet lelő. Négy angol tiszt megsebesült. Az 
ellenség vesztesége igen súlyos, hűt búrt elfoglak, 
hét mcíjsebesiilt. Nem rossz, tehát a veszteség igen 
súlyos lehetett. Hat búrt elfogtak, hét megsebesült!

A berlini Rational Zeitung a velencei találko­
zásról azt Írja, hogy azon a tripoliszi kérdés is szóba 
került. A német birodalmi kancellár arról biztosította 
Prinettit, hogy ha majd ez a kérdés meg fog érni, 
Németország nem fog viaszországnak nehézségeket 
okozni. Jól értesült körök a National Zeitungnak ezt 
a hírét azzal egészítik ki, hogy a német kormánynak 
az a biztosítása, hogy Olaszország tripoliszi akciója 
elé nem fog nehézségeket gördíteni, egyáltalában

BÚTOROK úgy készpénzért, mint részletfizetésre legegyszerűbbtől a leg-
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nem uj keletű, mert Olaszországnak már régebben 
lett kérdésére a német kormány kijelentette, hogy 
Olaszország érdekét Tripoliszban támogatni fogja.

TÁVIRATOK.
Argentina és Chile.

London, április 3. A Times-nak jelentik Buenos- 
Ayrcsből tegnapi kelettel: Argentínának az az elha­
tározása, hogy két uj hadihajót vesz 2 millió font 
sterlingért, megfelel a kormány ama politikájának, 
hogy Argentína iölényét a tengeren Chilével szem­
ben löntartsa. A hajók építését olasz hajógyárakra 
bízzák. A költségek, a fölszerelés költségeit kivéve, 
két évre oszlanak meg és az általános bevételekből 
lógnak fedeztetni anélkül, hogy külföld.! kölcsönt 
vennének föl.

London, április 3. A Times jelenti Valparaisoból 
tegnapi kelettel, hogy a chilei kongresszus rendkívüli 
ülésszakának összehívását 7-ére tervezik. A kon­
gresszus elé terjesztendő indítványok egy Valparaiso- 
ban építendő melóra, a Plnto és' Errazuri cirkáló­
hajók eladására, valamint az andeszi vasút építésére 
vonatkoznak.

Anglia kártérítése.
Kovno, április 3. Anglia az itteni kormánvzóság 

utján 16.179 rubelt fizettetett ki kártéritésliép 18 
orosz alattvalónak, akiket az angol katonai hatóságok 
Dél-Aírikából kiutasítottak.

Németek Khinában.
London, április 3. A Times jelenti Washingtonból 

tegnapi kelettel: Az amerikai kormány kérdezőskö- 
désére kielégítő választ kapott Németországnak San- 
tu.ngban elfoglalt pozíciójára nézve. Igaz," hogy Né­
metország olt jelentős ipari koncessziókat kapott, de 
azok nem kizárólagosak és nem teremtenek német 
monopóliumot. A tér tovább is nyitva marad a többi 
nemzetek versenye számára.

VIDÉK.
Magyar nyelvű plébánia. Miskolcról írja leve­

lezőnk : A nagyszámú görög katholikus hívek leg­
közelebb önálló plébániát kapnak. Az eper esi püs­
pökség az önállósításhoz megadta hozzájárulását s 
kiküldötte HoaoVay Andor kanonokot, aki a napok­
ban a Miskolcon alakult szervező bizottsággal meg­
állapította a plébánia jövedelmét. Az iratokat már 
felterjesztették a közoktatásügyi miniszterhez s re­
mélhető, hogy az uj plébánia mielőbb létesül. Az uj 
egyházban az istentisztelet nyelve kizárólag .ma­
gyar lesz.

Vándorló szobor. Kölcsey Ferenc szobrát, mint 
Szatmárról Írják, mostani helyéről, a Deák-térről 
áthelyezik a reiormátus-tcmplom előtt levő köztérre. 
Az áthelyezés kérdése régóta napirenden van. Végre 
minden lorum belenyugodott az áthelyezésbe, amslv- 
lyel a szobor megfelelő környezetet s díszesebb el­
helyezést nyer. A teret a város Kölcsey-témek ne­
vezi cl.

A pozsonyi könyvtár. A közokialásügvi miniszter 
Pozsony városa 12000 kötetes nyilvános' könyvtárá­
nak berendezésére és elhelyezésére 40.000 koronát 
adományozott, amelynek első évi részletét, 8000 ko­
ronát már ki is utalta a városnak.

Az orsz. református tanárgyülés. Debrecenben 
április 2-án megalakult a reíormátusok országos 
tanáregyesülete. A közgyűlést istentisztelet előzte 
meg, melyen dr. Erdős Lajos debreceni tanár mon­
dotta az imát. A közgülés a kollégium dísztermében 
volt, melyen Dcczy Imre elnökölt." Mindenek előtt az 
alapszabályokat tárgyalták. Az egyesület székhelye 
az alapszabályok szerint Debrecen s a célja a refor­
mátus iskolák között az összhang ápolása s a pro­
testáns szellem fejlesztése. Azután a tisztikart válasz­
tották meg. Elnök lett l)óczy Imre: alelnökök Sinket 
Sándor és Antal Géza dr.; főjegyző S. Szabó 
József: aljegyzők Iláth Lajos dr., Benkó Imre és 
Kincs Gyula: könyvtáros Gulyás István dr. Azon­
kívül^ alközponti igazgatóságba 10 tagot választottak.

Váró Ferenc nagyenyedi tanár Bátyánk vezér­
elvei címen felolvasást tartott, melynek’ a végén azt 
javasolja, hogy a vándorgyűlések alkalmával a ta­
nárok ianulmányozzák annak a vidéknek az iskoláját, 
népét, vidékéi. Ehhez a tárgyhoz hozzászólott Bőd 
Károly, Nagy Károly és Balogh Ferenc.

Benkó Imre a fizetések fokozatainak a megszün­
tetését javasolja s ennek a megvitatását a másnapi 
gyűlés napirendjére tűzték ki s ezzel az első napi 
közgyűlést be is fejezték.

Két órakor nagy közös ebed volt a tBiká»-ban. 
Ebéd után tekintették meg a vendégek Debrecen 
nevezetességeit s ugyancsak délután tartották meg 
Kovács Lajos igazgató eluöklúsévcl a tanítóképző-

intézeti tanárok és a jogakadémiai tanárok külön 
értekezletét.

Este hangverseny fejeztébe a napol, melynek tiszta 
jövedelmét a református egyetem javára adják.

A Béga-csatorna. A Béga-csatorna hajózhatóvá 
tétele tárgyában az érdekeltség tegnap Vargics Imre 
elnöklóse alatt értekezletet tartott Temesváron. 
Vargics Imre terjedelmes javaslatot mutatott be, 
amelyet az április 6-ára egybehívott érdekeltségi 
nagygyűlés elé terjesztenek s amely szerint a mun­
kálatok kizárólag úllamköltségen volnának végrehaj- 
tandók. Ebben az ügyben a miniszterelnökhöz és a 
szakminiszterekhez küldöttségeket lógnak meneszteni.

Uj állami birtokok a Tátrában. Lőcséről Írják, 
hogy a földmivelési miniszter ismét nagykiteijedésü 
erdőterületet vásárolt a Tátrában az állam részére. 
A megszerzett birtok, mely Veszter Pál nagvszalóki 
lakos tulajdona volt, a felkai völgyig terjed, több 
mint 300 holdat tesz ki és 200.000 koronába került.

Pestmegye közigazgatása. Pest-Pilis-Solt-Kiskun- 
megye közigazgatási bizottsága e hónap 10-én, 
csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja meg rendes 
havi ülését a megye székházában.

FŐVÁROS.
— A főváros közgyűlése. A főváros tegnapi köz­

gyűlésén nagy szenzációkat vártak s ezért sűrűn 
megteltek''a terem padjai. A közgyűlés választással 
kezdődött. A választás eredménye a következő volt: 
Árva széki ülnöknek megválasztották Ságody Imre 
dr.-l és Sámson Tibort, másodosztályú tiszti ügyész­
nek Borbás Gáspárt, a népszínházi bizottság lapjá­
nak Hűvös Józselct. Az interpellációk, — melyektől 
a közgyűlés érdekességét várták, elmaradtak. Azért 
akarlak interpellálni, mert a múlt héttői rend­
kívüli közgyűlésen a főpolgármester nem paren- 
tálta el Tisza Kálmánt. A főpolgármester azonban 
kijelentette, hogy semmiféle célzatosság nem volt a 
dologban, hanem rendkívüli közgyűlésen nem tett 
soha semmiféle elnöki bejelentést. A mai rendes 
közgyűlésen el is parentáha s ebben azután meg­
nyugodtak a városatyák. A másik interpellációt aI/" IV. - - ----- 1----- *1 .1 «i  1,11 1 . . .^ooeum-iimuiUiuatlt uujguuail VüliUíx, UU 11UIII UhUUl
interpelláló. Kiss E cllca 1886-ban nyugdíjazott tani 
tűnő, kinek szerencsétlen sorsáról már megemlékez­
tünk, reaktiválását kérte. A közgyűlés elutasította, 
de a kultuszminiszter megsemmisítette a közgyűlés 
határozatát s Kiss Etelka reaktiválását elrendelte. A 
tanács azonban makacsul ragaszkodik régi hibájához, 
s bár Hock János és Kasics Péter a reaktiválás 
mellett emeltek szót, elhatározták, hogy a miniszter­
től határozatának megváltoztatását kérik. Több apró 
tárgy elintézése után a közgyűlés véget ért.

— Pör a kereskedelmi kormány ellen. Érdekes 
konfliktus támadt a iöváros és a kereskedelmi mi­
niszter között. A kiútli 1 ás előtt a városligeti Szé- 
ehenyi-szigeten volt városi kioszkot a kiállítási igaz­
gatóság lebontotta. A fővárossal kötött szerződés 
szerint a kiállítási igazgatóság köteles a kiállítás után 
a kioszkot ú jra megépíteni, vagy ha azt a város nem 
kivánja, a város 11076 forint kártérítést kap. A fő­
város a kiállítás után követelte a kártérítést. A keres­
kedelmi miniszter elismerte, hogy a tőváros követe­
lése jogos, de kérte, hogy álljon el tőle, mert tény­
leges kár amúgy sem érte. A tanács most azt fogja 
javasolni a közgyűlésnek, hogy követelését pör utján 
hajtsa be.

— A sportdijak. A fővárosi szabályrendelet éltei­
mében minden mutatványos vállalat bevételének öt 
százalékát a szegényalap javára tartozik adni. A 
versenypálya szövetség, amelyet üzleti vállalkozási 
jellege dacára a főváros annyira dédelget, hogy a 
sportpályát több évig díjtalanul használja, érthetetlen 
módon kivétel volt a szabályrendelet alól. Most a 
VII. kerületi elöljáróság megállapította, hogy a ver­
senypálya szövetség is tartozik bevételéből öt száza­
lékot a szegény alap javára befizetni. Miért nem 
előbb ?

Jelölés. A kijelölő választmány Márkus József 
tőpolgármestcr clnöklésével tartott ülésén az első 
osztályú árvaszéki jegyzői állásra első helyen Kovács 
Jenőt, második helyen Baló Lászlót, harmadik he­
lyen Beregiig Kornél drt, a kerületi orvosi állásra 
első helyen Göbel József drt, második helveri 
Kozma Artúr drt, harmadik helyen Gobbi Gvuladrt 
jelölte.

Az olvasóhoz.
Az április—júniusi évnegyed alkalmával bi­

zalommal ajánljuk a magyar olvasó közön­
ség jóindulatú figyelmébe a MAGYARSÁG-ot. 
A szemfényvesztő Ígérgetés nem kenyerünk: 
becsületes, szókimondó, minden léhaságtól ment 
magyar lelkű újságot adunk, a magyar közönség­
nek valói. Beszélje’! helyettünk maga az újság.

íme, a szükséges tájékoztató:
A MAGYARSÁG politikai napilap megjelon 

minden délután 8—12, olykor 16 oldal terjede­
lemben.

Főszerkesztő: Győrffij Gyula dr. orsz. kép­
viselő, felelős szerkesztő Benedek Elek.

Belső munkatársak:
Bcdö Albert dr., Földes Géza, Gadl 
Mózes, Geley József (segédszerkesztő), 
Gondos Sándor, Jakab Ödön, Jancsó 
Benedek dr., Marcellus, Palásthíj Mar­
cell, Pann Viktor, IC. Simó herénc, So­
mogyi Endre, Szana Tamás, Cs.Szabó 

Kálmán.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben házhoz hordva:
Egy hónapra. 1.—kor. 
Negyedévre .
Félévre 
Egész évre

Vidéken,postai küldéssel.
Egy hónapra. 1.20 kor. 
Negyedévre . 3.60 kor. 
Félévre . . 7.— kor. 
Egész évre . 14.— kor.

A MAGYARSÁG kiadóhivatala
Szentkirályi-utca 28.

3.— kor. 
6.— kor. 

12.— kor.

T. előfizetőinket, kiknek március 31-én 
lejárt az előfizetése, kérjük az előfizetés mi­
előbb való megújítására, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás ne történjék.

NAPIHIREK.
Budapest, április ü.

— (Időjárás.) Április 3. A magas légnyomás 
Kelet- és Dél-Európát borítja, az alacsony pedig 
északnyugatra az Óceánon, északkeletre pedig a 
Fehér-tengeren tartózkodik. Európában a hőmér­
sékleti viszonyok alig változtak. Esők voltak Bél- 
Franciaországban és Felső-Olaszországban. Hazánk­
ban az időjárás enyhe volt. Esők fordultak elő a 
keleti részeken. Varhaló: Felhős, enyhe idő, elvétve 
esővel. Hőmérsék: 15-8.

— (Személyi hírek.) Demjanovich Endre címze­
tes kanonok, dolhai görög szcrtarlásu katkolikus 
esperes lelkésznek és törvényes utódainak, az egyház 
és tanügy terén szerzett érdemei elismeréséül a 
király a magyar nemességet a barankai elönévvel 
adományozta. — Ferenc Ferdinand lőherceg né­
mely bécsi lap híre szerint még a tavasz lolyamán 
Egyiptomba utazik. — Száll Kálmán miniszterelnök 
tiszteletére április 6-án a Parkklubban lakomát ren­
deznek. — Az angol király koronázásán Vilmos 
császárt Henrik herceg lógja képviselni. — Gróf 
Golucliowski Agenornú, a külügyminiszter feleségé­
nek, a király az Erzsébet-rend nagykeresztjét ado­
mányozta. — József lőherceg a Szent György-téren 
levő palotájából a honvédtőparancsnoksági palotába 
log költözködni. Palotáját átengedi az udvarnak, 
amely megfelelő kártérítést adott az épületért — 
Frigyes Ágost oldenburgi nagyherceg ma nejével 
cs leányával Konstantinápolvba érkezett-

— (Egyházi kitüntetések.) A király Benkó József 
ungvári plébánosnak, az ungi főesperességre való ki­
nevezése mellett, a Boldogságos Szűz Máriáról neve­
zett poroszlói címzetes apátságot, Csehticzky József 
libái esperes plébánosnak a Keresztelő Szent János­
ról nevezett Szentjános-i címzetes apátságot, Kirsch- 
hnfer Károly ó-budai plébánosnak a Szent Bölcses­
ségről nevezett tifcli címzetes préposlságot, Kurtz 
Vilmos budapest-fcrencvárosi plébánosnak a déghi 
címzetes apátságot, Horváth József ceglédi plébá­
nosnak a márclalvi címzetes própostságot, Lévay 
Mihály nagyabonvi plébánosnak a Szentlélekről ne­
vezett báthmonoslori címzetes apátságot adomá­
nyozta.

— (A földmívelek országos értekezlete.) A szo­
cialisták tegnapi kongresszusa után értekezletre gyűl­
tek össze a városligeti Hcrmina-kertbnn a földrnivelök. 
Harminchat községből 48 küldött vett részt a gyűlé­
sen. Panaszkodtak a rossz állapotok és a hatóság 
üldözései miatt. Sok indítvány merült fel. Az érte­
kezlet éjjel egy órakor ért véget.

— (A fiumei sztrájk.) A fiumei sztrájk egyre 
terjed s a tömeg ma már a zavargások terére is 
lépett. A rizshántoló gyár munkásainak egy része 
ugyanis munkába állott s a sztrájkolók a gyár elé 
vonultak, hogy az üzemet megakadályozzák. A rend­
őrség s n tömeg összeütközött s több sebesülés is 
történt. Majd a pclvoleumlinomitót s még egy gyárat 
vettek ostrom alú, az ablakokat bezúzták, majd visz-
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szatérvo a városba, ahol a gázlámpákat összetörtek. 
A 96. ezred erre megszállotta a fenyegetett gyá­
rakat. Szapáry László gróf kormányzó/ aki bei ária 
a sztrájk területét, beszédet intézett a munkásokhoz. 
A kereskedők tartva attól, hogy a trieszti forrongás 
ismétlődik meg, üzleteiket bezárták. A legtöbb mun­
kaadó már hajlandó engedményeket tenni, csak a 
nyilvános raktúrvállalat ragaszkodik ridegen az eddigi 
iizetési összeghez. Az Adna hajlandó a havi bére­
ket o és lél forinttal emelni, do a munkások e^y 
része nem megy bele. A társulat két gőzöse a hadi- 
tengerészet legénységével kelt útra. Kétszáz trieszti 
munkás útnak indult Fiume felé, hogy a sztrájkotok­
hoz csatlakozzanak. Táviratban utasították a csend- 
őrséget, hogy Fiúm óbe jutásukat akadályozzák meg.

(Házasság.) Tóth E. Béla járási állami állatorvos 
Lj Verbászon Beckcr Erzsiké kisasszonyt. 

Lenkei Zsigroond, a Budapesti Hírlap fötisztviselflje 
cl legyezte Stem Elzát, Stein Lipót tioridsdorii gyáros 
leányét. '

Jlajcrrsák Tamás postamester házasságra lepett No 
messányi Vilmával Kvacsánban.

— (Nemzetközi békekongresszus.) Monakóbau 
tegnap nyitották meg a XI. nemzetközi békekongresz- 
szust. A megnyi ásón ott volt a monakói fejedelem 
is. Számos szónok beszélt, köztük Suttner bárónő 
és 'liirr tábornok. Este a fejedelmi palotában foga­
dás volt.

— (Szegény galambok!) Szegeden történt: Be­
állít a rendőrségre egy töpörödött anyóka. Panasz- 
kodni jött, az inspekciós alkapitánvt kereste. Annak 
az előszobájában levő rendőrtől kérdezősködött, a 
rendőr pedig megkérdezte, hogy mi a hiba, miért 
jött panaszra. Az öreg anyóka elpanaszolta, hogy 
lopják a galambjait, azért. jött, hogy a rendőrség 
tegyen valamit a galambjai megóvására.

— Nem lehet csinálni semmit — mondta rövid 
gondolkodás utána bölcs rendőr,miközben Salamon­
hoz illő ábrázatot öltött.

— Hát nem? — kérdi az anyóka. — Osztán hát 
az nem lopás, kérem, ha a galambjaimat lopkodják ?

— Nem lehet tenni semmit. Mert tud]a, a galamb, 
az ragadozó állat, azt nem lehet keresni — ícjeztc 
be komoly tudákrissággal a rendőr.

Az anyóka meg fejcsóválva ment haza. Szegény 
galambok, még hogy ők ragadozók!

(A halál szeszélyei.) Táltos községnek szo­
morú volt az idei virág vasárnap. Egyre zúgott a ha­
bitat sirató harangszó. A kis község hét házában 
gyűltek ravatal köré a gyászotok, s a temető lelő 
egy sorban hét koporsó úszott a halott kísérők tö­
megében. S ezt a dús aratást nem a járványhalál 
angyala kaszálta le, mert hiszen a hét halott közül 
négy végelgyengülésben, egy tüdőgyulladásban, egv 
gőrvélykórban és egy köszvónyben hált meg. A lió't 
koporsós gyászmenet szomorú emlékét bízóm m al so­
káig megőrzik a tnllósiak. Érdekes, hogy a mull év 
első leiében hat hónap alatt cgvetlcn ember sem 
halt meg az 1600 lakosú községben.

— (Miért bukott meg Hegedűs ?) Hegedűs Sán­
dor volt kereskedelmi miniszternek bukásáról kínos 
epizódot tálal föl a Független Magyarország. Azt 
hja a maliciozus tenoru cikkben, hogy Hegedűst, 
aki Magyarország utazó minisztere volt, egyik uta­
zása buktatta meg. Az utazni szerető miniszter Kor­
fuba vágyott családjával együtt, s ezén külön hajót 
rendelt meg az Adriánál, de mert külön hajó nem 
állt a társaság rendelkezésére, megelégedett azzal is, 
hogy a hajó luxus osziálvát tartották löl a mi­
niszteri családnak s a hajó indulását csütörtökről 
péntekre halasztották el. liajner főherceg hitvesével 
épp akkor akart szintén Korínba utazni, de he yet 
nem kapott a hajón s tisztjét értesítették, hogy a 
luxus-osztály le van foglalva liegedüsék számára "s a 
hajó a miniszter kívánságára ogy nappal később 
indul. A felháborodott főherceg clpanaszolta esetét a 
királynak és Hegedűs másnap megbukott. Félhivata­
los helyről c hirro vonatkozólag a következő cáfola­
tot adták ki:

A Független Magyarország mai számában Mi­
niszter és főherceg címen megjelent közlemény, 
mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, elejétől végig 
mese. Az Adriának Korfuba személyszállító járatai 
és hajóinak luxus-osztályai nincsenek. Sem Hegedűs 
volt kereskedelmi miniszter, sem liajner főherceg 
odautazni nem akart s az egész történetből egyetlen 
betű sem igaz.

— (Halálozás.) Szakáll István 1848—49-iki honvéd- 
százados mull lió 31-én Kisújszálláson meghalt élte 62-ik 
évében.

Alt Antal, a kolozsvári egyetemen a fizikatanára ma 
hetvennégy éves korában meghalt Kolozsvárott. Buda- 
pesten temetik e , ahová hónap száll t|ák.

'iacil Adorján müépitő élte 39-ik évében elhunvt 
Budapesten.

Szabi János karnagy, március 29-én, Zabolán, ellő 
£J-:k évében elhunyt.

Miauin bíboros hercegérseket Gőrcben tegnap temet- 
rés el. 0 Felsége képviseletében gróf Cziráky íőudvar- 
nagy volt jelen a beszentelésen.

. ~~ (Műkedvelői előadás.) Líptószentmiklósi tudó­
sítónk írja: Szentiványi József védnöksége alatt áp­
rilis 1-én rendezett műkedvelői előadás úgy anyagi­
lag, mint erkölcsileg szépen sikerült. Az előkelősé­
gek közül a védnökön kívül ott voltak; Kürthy Lajos 
os. és kir. kamarás Zólvornm., Szmrecsányi Arisztid 
Liptőm. főispánjai, Szentkirályi Árpád, Angyal Józseí 
országos képviselők stb. Összes bevétel 8SŐ korona 
volt. A védnök maga 200 koronával járult hozzá. 
Uav halljuk, hogy a jövedelmet a társalgó körnek 
adják részben. Reméltük s még most reméljük, hogy 
a rendezőbizottság, kik közül egyik-másik a Balassa 
csontjait őrző láda mellett gyakran jár el — a szen­
telt csontok méltó sírba való elhelyezésére is ad 
valamennyit.

— (A makói cigányok pénze.) Ixmouics László 
maüói nabob 10.000 koronát hagyományozott a 
makói cigányoknak, melynek kamatait minden évben 
a legjobb cigánybanda kapja. A végrendelet szerint 
a zsűri tagja a vármegye tűispánja, a város polgár- 
mestere és a iokapitány. Az idén ebből az alapból a 
Barcsi Károly bandája kapott 25G korona 25 fillért, 
a Kólóinper Béláé 150 koronát és az öreg munka­
képtelen Baka Tóni kegyelemképpen 100 koronát 
kapott.

-- (Szónmérgczós egy iskolában.) Rettentő pánik 
tort ki tegnap a Wesselényi-utcai elemi iskolában. 
Délután télnégykor tanítás közben több gyermek 
elájult, a többiek pedig rémülten menekültek ki az 
udvarra. Gutfinszky Lipót tanító s az iskolaszolgák 
kivitték az daléit gyermekeket az udvarra s ott ma­
gukhoz térítették őket. A balesetet széngáz kitódulás 
idézte elő, amely a rossz kályhából kitörve megtöl­
tötte a termet. Ä tanteremben két napig, míg a kály­
hát kijavítják, nem lesz előadás.

— (A hivatalos lapból.) Áthelyezések. A közoktatás-
ügyi ni niszter Thott Károly huszti és Kávay István 
abnidbányai állami elemi iskolai tanítókat kölcsönösen 
áthelyez!*'. — Kinevezések. A közoktatásügyi miniszter 
Krau-z Sándor okleveles tanítót a ruttkai állami elemi 
népiskolához rendes tanítóvá, a pénzügym niszter a bé­
rc tyo ifalui adóhivatalhoz Karácsonyi Gerő gyakorno­
kot adót szíté, az Hntalfídvi adóh.vata hoz Bcnke Tivadar 
gyakornokot adótiszt é kinevezte. í

— (Rövid hírek.) Érdekes leletre akadtak a ró­
mai íorumon vérzett ásatáso. közben. Egy sírra ta­
láltak, melyet a réyiség búvárok liomulusnak, Róma 
alapítójának korából valónak taitanak. — Az uj 
svájci parlament most készült el, s tegnap ava'ták 
fel. Az u] parlament építése 8 évig tartott s 8 millió 
tankba került. Az éjiitő anyag mind svá|ci termék

volt. Az épület díszítésében is csak svájci művé­
szek működlek közre. — A Közoktatásügyi minisz­
ter D nalh Gyula dr., az «Elektrotherapia különös 
tckimcttel az ideehántaImakra» cimü tanból képesí­
tett egyetemi magántanár tanítási jogosítványának az 
«Idcekór- és gyóaytan» egész körére történt kiterjeszté­
sét jóváhagyta és a nevezettet ezenuj minőségében meg­
erősítette. — A neuvetKözi ti ákszovetuezet kongresz- 
szusát tegnap nyitotta meg Nasi olasz közoktatásügyi 
miniszter Rómában. — Ajándék a stketaomáknaic.
A váci királyi országos siketnéma intézet, mely ez 
évben üli meg fennállásának századik évlordulóját, 
a közoktatásügyi minisztertől becses ajándékot ka­
pott. Wlassics Gyula ugyanis Chazár András 
pümörmegyei földbirtokos hagyatékából megvásárolta 
annak 30l)U kötetnyi könyvtárát s az intézetnek aján­
dékozta. — Vasútra biok. A rendőrség tegnap éjjel 
egy vasutfosztogalú banda öt siheder tagját togía cl.
A kiteijedt banda a tél folyamán több szénszálliló 
vonatot Tilos váltójelzéssel megállított, a személy­
zetet és a vonatvezetöt lefogták s a szénkészlctct 
mclermázsa számra elhordták. A rendőrség folytatja 
a nyomozást. — Vallásos esték. A budai izraelita 
hitközség tegnap esli első lelolvasó estélyén Kiss 
Arnold dr. főrabbi olvasott löl nagy közönség előtt.
A legközelebbi felolvasás vasárnap este tél 9-kor 
lesz. — Öngyilkos úri lány. Ohidi I la egy előkelő 
család leánya, aki jegyese volt a Fiúméban öngyil­
kossá lett Gap honvédszázadosnak, tegnap este maró­
lúgot ivott.Sulvosan sérült állajiotban vitték a kórházba. 
Agyonvert legény. Szolnokról irja tudósítónk, hogy 
ott az éjjeli verekedések napirenden vannak. Teg­
napra virradóra agyonverték Ondók Ferencet. A tet­
teseket nyomozzák. — Termés* ettudományi Társu­
lat állattani szakosztály április 4-én, németen, este

6 órakor a társulat saját üléstermében (Vili. Eszter-* 
házy-u. 16. I. cm.) ülést tart. — A hét vezér emlé­
kezete. Szegedről Írják: A pusztaszeri Árpád-egye­
sület a hét vezér cmlókéro ma 7 hársfát ültetett 
Pusztaszeren. Az ünnepi beszédet Várady Gyula 
mondotta. — Hajótörést szenvedett az Athenos gő­
zös március 22-én a Magalhaes-szorosban cgv szír­
ien. A hajó kapitánya és 19 embere vizbcfuít. — 
Felrobbant ma délelőtt a rödfosi (Norvégia) állami 
puskaporgyárban a gyár puskaporkészlete. A gyár 
teljesen eljmsztult. Egy munkás életét vesztette cs> 
négy halálosan megsebesült.

T Turista, lóverseny és tábori látcsők kitűnő 
minőségben 6 lóriidtól feljebb kaphatók: Hatsckek 
láfszerész, IV., Eskü-ut (Klotild palota) a Belváros!
kávéház mellett.

x Felhívjuk tisztelt olvasóink figyelmét Nies Béla 
füszevkcrcskcdőnek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát, 
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt. «Adriaa-szálló- 
val szemben létező női-divat áruházára.

x Csuz és köszvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-fóle kenőcs. Ara 2 korona. Zoltán Béla 
gyógytárában, Budapest, V., Sétatér-utca és Sza­
badság-tér sarkán.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
* Az állami aranyérem. Az Országos Képző­

művészed Társulat huzzonötéves fönnállása alkal­
mából néhai Trefort Ágoston kultuszminiszter 
két állam’ aranyérmet alapított a honi és külföldi 
művészek kitüntetésére. Az érmeket a pályázók vá­
lasztotta zsűri Ítélte oda. Az utóbbi időkben azonban 
a pályázók nem igen törődtek a zsűri megalakításá­
val. Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, hogy 
az állami érem regi dicsőségét, értékét visszaállítsa, 
rendeletét adott ki a hazai művészek érme dolgában.
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lép, igv szól;
1. A zsűri mcealakitásához szükséges a társulat 

szavazásra jogost, lt müvésztagjainak többsége.
2. Ha ezt a számarányt nem lehet elérni, az arany­

érmet abban az évben nem adják ki.
* Wesselényi óda. A «Kisfaludy Társaság» a 

zilahi Wesselényi szobor-bizottság kívánságára 100 
koronás pályázatot tűzött ki egy Wesselényit dicsőítő 
ódára.

* Kain bemutatója. A Nemzeti Színházban hol­
nap este mutatják he Verő György 4 íelvonásos tra­
gédiáját, Kain-1, Az uj tragédia ismertetésére még 
visszatérünk.

* Fedák Sári holnap folytatja föllépéseit a Ma­
gyar Színházban a Fifin cimü operettben, melyet 
ő és partnere Falásthy Sándor sikerre vittek. A 
művésznő április közepén a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület javára a Bibliás asszony címszere­
pét lógja eljátszani a Népszínházban.

* Tudományos élet. A Földtani Társulat teg­
nap esti ülésén, melyet T. lióth Lajos elnöklésével 
tartottak, Pcthö Gyula dr. egy érdekes őskori hippu- 
rit kagylót mutatott be. Ezután Böckli Hugó dr. és 
Schafarzil; Ferenc dr. geológiai ismertetést tartot­
tak Svájciól. Lvrenthey Imre dr. bemutatta Buda­
pest faunáiáról szóló német müvét, mely a külföl­
dön nagy feltűnést keltett, végül Kalecsinszky Sán­
dor dr. néhány ra’zot mutatott be, melyet a földren­
gést jelző készülék készített a minapi földrengé­
sekről.

* A tavaszi tárlat. Az ersz. képzőművészeti tár­
sulat tavaszi nemzetközi kiállítását április hó 5-én 
délután 6 órakor nyiba meg Wlassics Gyula dr. 
közoktatásügyi miniszter.

* A Nemzeti Zenede hangversenye. A Nemzeti 
Zenede igazgatósára c hó 7-én, hétfőn este félnyole 
órakor a fővárosi Vigadó kistermében hangversenyt 
rendez.

* Színházak műsora április 3-án. Magyar királyi 
Operaház: Mari az ezred leánya. Utána: Roccoco. 
(Kezdete 7 órakor.) — Nemzeti Színház: Ibolyataló. 
(Kezdete lél 8 órakor.) — Vársznhaz: A Lili. (Kez­
dető 7 órakor.) — Népszínház: Igmándi kis pap. 
(Kezdete 7 órakor.) — Vígszínház: Zsába. (Kez­
dete fél 8 órakor.) — Magyar Színház: Filme. 
(Kezdete tél 8 órakor.) — tr'ánia: Sport (először.) 
(Kezdete tél 8 órakor.)

BÚTOR
jobb és olcsóbb, mint bárhol ép ugv készpénzért, mint

részletfizetésre, BUDAPEST,
kapható: GONDA S# bátornak tárában csakis vii. kerület, latváu-tér 7, az. a.Ultim—M—M

Kepes bútor album 50 fillvres pestabtlyeg beküldése mellett kapható. A ki ezen lapra hivatkozik, 5°/o árengedményben részesül.
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Törvényszék.
§ A boncoló intézet misztériuma. Ezen a címen 

intézett durva támadást a «Független Hírmondó» 
című utcai könyomalos lap a törvényszéki orvostani 
intézet egyik tanársegédének neje ellen. A megtáma­
dott nő, K. Ajtai Istvánná a törvényszéknél feljelen­
tette rágalmazás és becsületsértés miatt e la]) szer­
kesztőjét, Győrffy Józscict. A vádlott a tárgyaláson 
kijelentette, hogy 6 a cikk adatait Hubcr Gyuláié' 
hallotta. Huber ismét másra hivatkozott, az a más 
ismét. . . Ebből láthatóvá lett, hogy micsoda bűnös 
lelkiismeretlenség volt az egész közlemény. A tör­
vényszék GyörfJ'y Józsefet becsületsértésért 3 napi 
fogházra Ítélte.

SPORT.
ur- Alagi versenyek. A tegnapi alagi versenyek 

eredménye a következő: 1. Hároméves nyeretlenéi: 
versemre. 1000 korona. 2000 m. 1. Jankovich-Bésán 
s. m. Füles (lov. llagelin.) 2. Czarewita. 3. Behelfe. 
Tot. 10 : 21, 50 : 62. 62. II. Eladók handicapja. 
1000 korona. 1200 m. 1. Jankovics-Bésán Gy. p. k. 
Kendőző (lov. Szemere). 2. Vieiliebchen. 3. Di- 
vonne. Tot. 10 : 21. 50 : 70, 134, 138. Ili.
Nagy alagi akadályverseny. 14000 korona. 5000 
méter. 1. Jankovics-Bésán Gyula p. k. Flag- 
genschiff (lov. Brown), 2. J'insiste. 3. Almom. Tol.: 
10:69, 50'106, 84, 156. IV. Nyeretlenek gátver­
senye. 1200 kor. 2400 ni. 1. Aresin Fatton J. pk. 1. 
Azért is (lov. br. Eltz). 2. Nyakas. 3. Gaudriole. Tot.: 
10:19. V. Visegrádi gátversenv. 3000 korona. 2400 
m. 1, .Miguel braganzai herceg pk. Maida (lov. Heal). 
2. Pausaniás. 3. Ex-lex. Tot.: 10:42. VI. Dunakeszi 
dij. 1200 kor. 1600 m. 1. Geist G. pm. Beire (lov. 
Krause). 2. Merész. 3. Tanbetvár. Tot.: 10:35, 
50:96, 96.
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Angol posztóipar Kolozsvárt. Az Ellenzék írja: 
Rendkívül nevezetes kezdeményezés kerül Kolozsvár 
városánál tárgyalásra. — Egy angol posztógyár léte­
sítése lelett folynak az előkészítő munkálatok. E nagy 
horderővel hiró posztógyárat Boros György dr. ta­
nárnak egy angolországi ismerőse tervezi Kolozsvárt. 
A gyárat nagy méretűnek tervezik. Célja az, hogy 
az ott található gyári feldolgozásra alkalmas anyag 
nagy részét feldolgozza, a helyi szükséglet kielégí­
tése után megmaradó felesleget pedig, mint kész árut 
szállítsa a külföldre.

Juhmétely Csíkban. A Gsikvármegyei Gazdasági 
Egyesület Csíkszeredán ülést tarlóit Becze Antal 
alispán elnökléso alatt, amelyen megdöbbenéssel tár­
gyalta annak a gazdasági csapásnak arányait, mely 
Csíkiján a juhtenyésztést a végső tönkrctevóssel 
fenyegeti: a métely immár a juhokról a szarvas- 
marhákra is átragadt s az egykor virágzó csíki juhá­
szat a végét járja. Az egyesület fölhívja a földmivelés- 
tigyi minisztert, hogy Gsiknak legszegényebb osztá­
lyát ért ez óriási csapás enyhítése végett tegyen meg 
minden lehetőt.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Készáru-üzlet.
Szilárd napja volt ma a tőzsdének. A malmok 

nagy vétolkedvvel állottak sorompóba és a magasabb 
árköveteléseknek lehetőleg helyt engedtek. Elkelt 
20.000 mm. búza 10 fillérrel drágább árakon.

Tiszavidéki: 400 mm. 79 k. 9.55 korona. 100 
mm. 81 k. 9.55 korona. 100 mm. 79 k. 9.50 
korona. 200 mm. 79 le. 9.32"5 korona. 400 mm. 78 5 
k. 9.50 korona. 300 mm. 78-5 k. 9.55 korona. 100 
mm. 78-5 k. 9.50 korona. 100 mm 79 k. 9.50 korona. 
J50 79 k 9:50 korona, 200 mm. 79 k. 9.50 korona. 
100 mm. 78 k. 9.35 korona, 150 mm. 7fiÉ7 k. 9.22‘5 
korona. 950 mm, 76 k. 9.27‘5 korona.

Szentesi: 3000 mm. 77-2 k. 8.42-5 korona.
9.30 korona. 
75-5 k. 9.10

Pcstmegycvidéki: 200 mm. k. 77 k,
100 mm. 76 k. 9.20 korona. 200 mm 
korona.

Cservenkai: 1000 mm. 75-5 k. 9-25korona. 
Becskereki: 2000 mm. 75-7 k. 9.07-5 korona. 
Bácskai: 1800 mm. 74‘8 k. 9.05 korona. 
Bezdáni: 5000 mm. 75 k. 9.05 korona..
Bajai: 850 mm. 73-6 k. 9.00korona, 1275 mm. 

74-3 k. 9.00 korona.
Raktáráni: 1740 mm. 76 k. 9.25 korona.
Köze : 300 mm. 7.32*5 korona, 400 mm. 6.75 

korona.
Árpa: 300 mm. 6.17-5 korona.
Zab: 200 mm. 7.50 korona, 300 mm. 7.46-5 

korona, 3UÜ mm. 7.45 korona.
Tengeri: 3CC0 mm. 5.02 korona.

April hó 1. este 6 órától, april hó 2-én esle 6 óráig 
érkezeit elment

202
búza 31563
rozs 1106
Árpa 232
zal) 4048
lengeti 8431
repce —■
liszt 85
korpa —

Határ'döiizlot.
A gyéren jelentkező felmondások újabb erőt köl­

csönöznek a szilárd irányzatnak, melyet a javuló 
készáruüzlet is hathatósan támogat. Az árfolyamok 
tehát emelkednek és hogy az áprilisi határidőre el­
adott mennyiségekre kellő készárufedezet nincsen, 
az bizonyítja leginkább, miszerint a májusi búza 
árfolyama az áprilisi árfolyam mögött marad néhány 
llllcrrcl.

Délben jegyez: 
áprilisi búza 
májusi búza 
októberi búza

0.16—9.17
9.12—9.13
8.08—8.09
7.25-7.26
7.07—7.08
5.04—5.05

áprilisi rozs 
» zab 

májusi tengeri
Felmondatott április 8-iki átvételre:

8000 mm. búza
10.000 « zab
12.500 a rozs

Érfék-ffísdo.
F.lfitőzíite : Osztrák hitelrészvény 698.75, Magyar hitel- 

részvény 7G0.50 Korona járadék —. Leszámítoló 
—.— Jelzálog —.—. Rimamurányi 603.60. Allaruvasut 
675.50. Déli vasút —.— Alpcsek —. Városi villa­
mos —.— Közúti vasút 655.

Zárlat: Osztrák hitclrészvény C98.—. Magyar hile!- 
részvéiw 702.—.Korona —.—.Leszámítoló —. Jelzá- 
logbank —.—. Rimamurányi 504.50. Alamvasut 676.75 
Déli vasút —.—. Alpesck 336.75. Városi villamos —. 
Közúti vasút —.

A szerkesztő postája.
(Kéziratokat nem adunk vissza.)

Dernrny Dénes (Futásfalva.) Az a szerencsétlen ólá­
ban szüléiéit aranybánya részvénytársaság csakhamar 
lönkiement. ön már nem számíthat semmire. Pénze 
löltétlonül elveszett.

H. J. 1902. szeptember 16-ig.
H. G. Posta-tanfolyamokat az egyes posta-igazgatósá­

gok székhelyén szoktak évenkint tartani. K-.sőrjo figye­
lemmel a lapokat, mert hirdetni fogjak.

Sz. B. (Székely-Udvarhely.) Tőlünk telhetőin" mindent 
megteszünk az uj, dicséretes vállalat sikerének ér­
dekében.

Beifeld Bankház Budapest.
Károly-körut 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
papírokat a napi áron, részletfizetésre: beváltja 
sorsolt sorsjegyekéi. — Pénzkölcsön1, nyújt 
sorsjegyekre.

állam, 
a ki- 

mindennemű

11383
3064 Laptul ajdonos a «Magyarság» kiadóvállalata.

HIÚSÁG.
84Regény.

Irta: Gaal Mózes.
Mikor Demeter reggel félhétkor a lakására 

éri, egészen össze volt törve. Nem ment a hiva­
talba, lefeküdt a pamlagra és mind azon törte 
a fejét, hogy mit tegyen? . , . Csak azt tudta, 
hogy Darvas előtt titkolni kell a dolgot, hogy őt 
élő kell készíteni.

Bolond, romantikus tervek fogamzottak meg 
?z agyában ... Ha ő erős, irtózatos erős 
volna ... ha megölné Bozzait párbajban . . . 
és nem tudná senki, hogy miért . . .

Az álmatlan éjszaka s a kifáradt agy termel­
nek ilyen képtelenségeket . . . aztán látta a kis 
Gabit a nagyanyó karján, az öreg Varjast, amint 
a régi egyszerű lakásban a zöld íróasztal előtt 
ült és körmölte az aktákat ... és látta Olgát 
az Andrássy-uton a Darvas kocsijában ... Az 
emberek megállották s kérdezték:

— Ki az a szép asszony ? . . .
. .. Ö pedig felkiáltott keserűen, fájdalma­

san ... Az a szép asszony egy hiú, ostoba, 
gonosz báb, ldl a véletlen azért teremtett, hogy 
tünkre tegyen jó cs becsületes embereket!,..

XLV1I.
Korompay Sarolta a nagy hárász kendőbe 

burkolózva ült leánya szobájában. Olga egy blúzt 
próbált fel, molyét már kétszer visszaküldött a 
varrónőnek. Most sem volt vele megelégedve.

— Hidd el, édesem, jól áll... Neked minden 
jót áll!... Bemek termeted van.

— Az ujjak még mindig kényelmetlenek. Lát­
tad a Lászayné blúzát, mama ?

— Nem különb, mint a tied.

— Bécsben mégis jobb műtermek vannak . . . 
Igazán boszant a dolog. Ebben akarok a pró­
bákra menni.

— Hát komoly a szándékod ? . . . Beszéltél 
Darvassal ? Megengedi ?

— Hogy megengedi-o ? — mondá nevetve 
Olga a blúz redőit igazgatva. — Azt hiszem, 
nem választottad jól meg a kifejezést. Tulajdon­
képpen nem ismerek reád egy idő óta. Te télsz, 
mama . . . igen, igen, te félsz . . .

A mama nem tagadta.
— Félek, de nem Darvastól, hanem tőled. 

Mióta nem vagy hozzám bizalmas, mióta tit­
kolsz előttem valamit. Pedig én tudok mindent.

— Ugyan ? . . .
— Te érdeklődői valaki iránt ... te nemcsak 

érdeklődői, hanem szeretsz is valakit.
Olga idegesen kacagott:
— Mindig gúnyoltad a {dísztereket, a társada­

lom kicsinyességét s ime magad is beléestél 
ebbe a hibába Jól van . . . Tegyék fel: érdeklő­
döm valaki iránt . . . azaz szeretem azt a vala­
kit . . . Nos megbomlik e miatt a világ rendje?

— De neked . ..
— Férjem van, nemde ezt akartad mondani ? 

0 mama, mama . . . neked reszket az ajkad ... 
Szegény mama, hát már te is beállottal az er- 
kölcsbirák közé.

— És te szenvedélyes vagy s ezért félek én, 
Darvas jó ember, nagyon jó ember . . . lásd, 
teljesíti minden kívánságodat. Irigyeld vannak, a 
világ hamar felfogja a pletykát s ha ö egyszer 
megsejti... Kérlek, ne tégy mindent kockára ...

— Mama, látom, hogy csakugyan beteg vagy 
— felelte Olga ridegen. — Jobb lesz, ha erről 
egyáltalában nem beszélünk. Kellemetlen neked 
is, nekem is.

— Nem tudok éjjel sem aludni. Rossz álmaim

vannak s arra rettenek fel, hogy valaki fojtogatja 
a torkomat. Megfigyeltem Darvast s nekem úgy 
tetszik, hogy sokszor néz read kémlelve, gyana­
kodva. Kérlek, ne szakíts félbe, ne légy türel­
metlen. En ismerem a, gyanakvó pillantásokat.

Korompay Sarolta önkénytelenül elpirult, mi­
dőn e szavakat mondotta.

— Jól van, hallgatlak, de előre kijelentem, 
hogy félóra múlva Lászaynéhoz kell mennem...

— Megint, az az utálatos Lászayné! — kiál­
tott fel a mama.

— Hogyan, hát ő sem tetszik már neked, 
mama ? — kérdő csodálkozva Olga.

— Jól tudod, hogy nem tetszett soha! . . . 
Csupa álcázott gőg és képmutató nyájasság, de 
neked már kedvesebb, mint . . . mint én vagyok 
(e szavakat könyezve mondotta) . . . neked már 
én nem vagyok semmi, az én aggodalmam semmi 
. . . az én álmaim ...Csupa tragikum semmiért! 
A nyáron fürdőre viszlek mama. Fenyőháza 
csendes fészek, idegeid meg fognak erősödni. . .

— A nyáron ! . . . Ki tudja, minő nagy válto­
zások fognak addig történni a mi életünkben. ..

— Megint a rossz álmok! . .. jegyző meg 
keserűen, boszanltodva Olga.

Ekkor már a kalapját feltüzio én sárga kez- 
tyiijét kozdello felhúzni. . . Szóval, mondd, mi a 
kívánságod? . . .

— Mondj le Bozzairól! . . . igen, ezt kérem 
tőled ... ezt követelhetem tőled... erre nekem 
jogom van, ezért én —

(liga közbe vágott:
— Mama, jusson eszedbe, hogy én a magam 

asszonya vagyok, a magam házánál és — az­
tán szelidebben fogta a szót 
haragudnom kellene ... de 
Ez nyugtasson meg légedet, 
nők, ha igy szólana hozzám!

— tulajdonképpen 
lásd, mosolygok. 
Mást meggyülöl- 

. .. (Folyt, köv.)

'."•'Vv
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Leltár utáni
Az árak olcsóbbak, mint eddig voltak«

1 vég finom Chiffon 30 rőf.„ _ _
1 « finom család vászon 30 rőf _
1 « ágyhuzat cérna-minőség 30 röf...
1 cachmir vagy cloth-paplan _
1 valódi finom atlasz-paplan _...
1 ablakra való cérna csipkc-fiiggöny

4-2« 
4-25 
4-25 
3-25 
6— 
1-50

1 ablakra való gyapjú-függöny _ ... 1*25
1 garnitour ágyteritö (3 drb) 4*50,5-2ő, 6*50 
1 gyászruhára való kelme minden hozzá­

való és diszszel _ ........... 3’yO
1 remek színes utcai ruha hozzávaló és 

diszszel _________ ___ ___  _ 3'50

1 legújabb divatu francia batiszt ruhára 
minden disz és hozzávalókkal együtt 2 50 

Színes és fehér hímzett selyem gázi 
kelmék dupla széles, fele árért kap­
hatók és pedig méterje ____ ___ 0*60

Vidéki rendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek.

HERCZEG és MORVÁT
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 52. szám alatt. Adria-szállóval szemben.

Pénteken, 1902 április 4-én.
M. KIR. OPERA

Zárva.

Nemzeti színház.
Kain.

Kezdete fél 8 érakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Az aj földes ur.

Kezdető tél 8 órakor.

vígszínház.
Kuruc Feji Dávid.

Kezdete fél 8 érakor.

Magyar színház.
Fiflno.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA.
A sport-

Kezdete fél 8 órakor.

BAPa

Legjobb Árban veszem a
forgalmi és régi bélyegeket min- 
den mennyiségben veszek, cserélek, 

eladok
PRÖCKLER J. C.

BUDAPEST,
IY., Koronaherceg-utca 3. szám.

HATSCHEK MIKSA
Optikus (azelőtt Váci-utca) most: 

IV. Eskfi-ot 5. (Klotild-palota.) V| 
A „Belvárosi Kávéház-' mellett. 11

imn- és Bépviseletll-fényképek (színes) nagy választékban.
Srinháii 1ato.tik 4 Írttól feljebb. Vadáéi- és 
verseny-tAvctik 8 írttól feljebb. Szemüvegek, 
errseorltók és lorgnetták 1 forinttól feljobb. 
Lágenlymérők 4 írttól félj. Hőmérők 40 krtől telj

lUTAonamalr dós választékban, (nálam minden ■ lTiUBZeiIltJK. fájdalom nélkül be is tétetnek.)
Fényképestt-gepek 76 krtól illetőleg 3 forinttól 

(nagyobb 6 forinttól) feljebb. Szerek napi árért.
— Klrchner-féle cttera-qltár és

Saoid
beÍeClk«».

A legmakacsabb heveny ^

r A-mÖ alCD-Ál ©S ^ ártalom-

1C» —---- Fnv jjveg 100 lauu“'~ -
»«ránt biztos szer. -■ korona. ^ .

használati utasítással 3 *or ntánvóUeL
«*»  -

8 k° Kapható a —-------

gyógjs^nároan
2e„Magyar W‘ j

aíndapcsten,
Marokkói-«*

BÚTOR
készpénzért vagy rószletfiizetésre legolcsóbban
FUCHS BODOGr-nál kapható

Budapest, József-körut 26. szám.
Kép.. Árjegyzék Ingyen él bérmentve.

Box-Calf
borjubór ma a világ legjobb és legtar­
tósabb bőre, nem kell vizelni, vise­
letben pedig szép és elegáns. Mér­
téknek elegendő a lábnak pa­
piroson való körül rajzo­
lása. Kizárólag sa át 
készitmén 
Foltétlen jó 

állás.

f Kg. legfinomabb kockacukor 45 kr., 5 kilós dobozban
g§ Alapíthatott 1888-ban. Telefon 55—68. ^

mSSt fQrvi
s

Első hazai zongoragyAi» I M

3

ca
iS

HEVESI BALÁZS BE* BÁRKAI M.
= zongoragyáros, állami Iskolák szállítója =
ajánlja saját készitményü zongoráit, mely versenyez 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tér 6. szám.

(Anker-odvar.)
===== Alaplttatott 1800-ban. ===== 
Miileniunl nagy éremmel, kitűnő jó és szép munka-
haladás, Jó ízlés, versenyképességért: 1893. évi Ipar, 
:-,z.",s.:.j egyesületi ezüst-éremmel kitüntetve. 
Elvállalok minden e szakmába vágó Javitáat, hangolást 
c' " - és levágást ------------

íróasztalok, ****** 
*** Könyvszekrények
= mindenféle kivitelben és formában —■—

NICS BELAf
lOaZer-, cscuicge-, bor-, tett-, rom-, 3 
magyar és francia cognac- és ásvány- §5-

" -----viíkfrpaLftl.'.^------------------

BUDAPEST, B7 01
VIII. kér., József-körut 69. szám. §=

(Pál-utca sarok.) ”
A legjobb és legfrissebb fűszer és élelmi szere- w 
két a legolcsóbban házhoz szállítom, számos =5" 
elismerés, kívánatra részletes árjegyzék, hely­
beli megrendelést azonnal házhoz szállítok, 
vidéki megrendelést a legpontosabban eszköz­
lök I 1 kg. kávé 110 írt 1-20 Irt, 130 írt,
1-40 írt, 1-50 űrt, 160 írt, 170 írt, 180 írt,
190 írt, 2 írt, 210 írt; minden fajban a 

legjobb minőség.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Borin.-őz, sím», strapára való 8.20. Borfnbőr beté­
tes 3.— Borjnbör bergstelger, gavallértorma. 8.20. 
Box-call, bergstelger, lóltfinő elegáns 4.—. Divatos 
barna bagaria bergstelger, elegáns 4.—. Lakk, 
engoe v. bergstelger 4.—. Női zerge enges v. fűzős
3___ Box-calt fűzős 3.50. Barna «llvatoe tllzős
v. gombos 8.50. Lakk, engos v. fűzős 3.50. Gyermek­

cipők 8 évig 1.—.
Nem tetszőt készséggel kicserélek.

Agulár Ede
Budapest, VII. kér, Kerepesi-ut 22. sz,

kz Uránia-ezmházzál szemben.

«3
CJ1

§Tr*si

~ Friss és megoizható bácskai tojás hnsvétra! 53
1 kg. legfinomabb kockacukor 45 kr., 5 kilós dobozba»

tartós vászonzeoskóban
44/s kiló Cuba kávó írt 7.50 
4Vz « Gyöngy kávó < 7.60

elák István
BUDAPEST, lg

VII., Rottenhiller-utca 4. sz. alatt.

legolcsóbb áron kaphatók

Dudik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa-uteza 34. sz. alatt.

Árjegyzékek 60 fillér beküldése ellenében küldetnek.

Eladás nagyban és kicsinyben! Eladás nagyban és kicsinyben I ül>

BÚTOR-ELADÁS. $
Dús választék szilárdgyártmányu asztalos és kárpitozott ^
bútorokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben. ------ jjjj

Dósa Kálmán |
Elállás nagyban ón kicsinyben I Eladás nagyban ón kfcnlnybenl
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Hasznait férfiruhákatAPRÓ HIRDETÉSEK. fehérneműt, szőnyeget,liba- 
tollat veszek legmagasabb 
árban. Singer Márkus, Vili., 
Lujza-ulca 8

Az auró hirdetések árát előre

BÚTOROK

apró
kell fi ctni K rovatban minden 
*zó szeri beiktatása 2 tillórbe, 
x’astafrabb betűből 4 fillérbe 
kerül. Fölvilágositást acl a kiadó­
hivatal, ha a hirdetés alatt álló 
kis számot közük vele. Levólbeli 
tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk. lm a szükséges posta- 
bélyeget beküldik. Vidékről igen 
kényelmesen beküldhetők az apró 
hirdetések postán tál ványnyal. 
mert a postautalvány szelvényére 
az apró hirdetés szövege is köny- 
nyen elfér. Az eljárás igen egy­
szerű. mert mindenki kiszámít­
hatja az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetések fölvétetnek a kiadó­
hivatalban, Szentklrályi-u. 29. sz.

Népszínház közelében
egy tágas 2 ablakos utcai 
r-zépen bútorozott szoba> 
külön bejárattal a lépcső- 
házból, esetleg ellátással is, 
Intel!, urnák kiadó. VII. kér., 
Kertész-utca 4. sz., II. cm., 
6. ajtó.

uj, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszőnyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásá- 
rólhatók Budapesten, VI., 
Gyár-utcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

<íf4 i'ii'i AV,» V,íV V,fV V

Egyházi szerek,
lobogók, képok és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál,
Budapesten, IV., Újvilág- 

utca 2. sz.

Nádszékfonások
bármilynemben igen olcsón 
elfogadtatnak. Budapest, 

Vili. kér., Tömő-utca 36. 
I. em. 10.

Telek az alsó-rákosi
réteken, szemközt a «Sárga 
csikóval», 400 négyszögöl 
kiterjedésben, kedvező fize­
tési lel tételek mellett eladó. 
Cun a kiadóban. 2035

Harmadéves
joghallgató, székely, nehéz 
anyagi viszonyok közt, akal- 
mazást keres. Cim." And- 
rássy-ut 76. sz., földsz. 2.

2017

Szőlőhirtolc
eladó a főváros közelében, 
egészséges vidéken, nyara­
lásra, állandó lakásra, söl 
tőkeelhelyezésre is alkal­
mas ; vicinális, vasútállo­
más helyben. A birtok áll 
a faluban egy és fél hold 
beltclken, szilárd anyagból 
épült hatszobás lakbázból, 
mellékhelyiségekkel, istálló 
stb., disz- és gyümölcsös 
kerttel, külön vincellérjük­
ből és a községi szőlőben 
10 m. holdat meghaladó 
szőlőből. Cim a kiadóhiva­
talban. 2039

Székely ember
vagyok, 80 éves, a közös 
hadseregnél kiszolgált sza­
kaszvezető. Megélhető fize­
téssel járó állást keresek.

Elfogadok gazdai vagy 
udvarbirói állást; mérnö­
kök mellett kisegítő vagy 
munkavezető, tagosításnál 
vagy bármi munkálatban 
jártas vagyok és bármelyik 
uradalmi erdőben erdőőri 
állást vagy vadász vagy vad­
őri állást elfogadok. Bizo­
nyítványaim többféle ál­
lásra jelesek. Bármikor 
szükség esetén rendelke­
zésre állok. Lakásom: Buda­
pest, VI. kor., Vörösmarty- 
utca 44/a. ajtó 9. szám. 
Sz. Jáw/8.

Tud ön franciául?
Ila nem tud franciául, le», 
könnyebben megtanulhatja 
legjobb francia nyelvtan ma- 
gántanulásracimü könyvből, 
melyet Geyer Juques fran­
cia nyelvtanár irt. A leg­
könnyebb módszer a fran­
cia nyelv gyors megtanu- 
1 ásóra. Ära 1 korona. Meg.

rendelhető Barta Hajo*" 
könyvkereskedésében: Bu­
dapest, V., Lipót-körut 20.

Szép YiEla
GOO-Oől területen, gyönyö­
rű kerttel, szőlővel, Mátyás- 
földön iBcnicky és Honvéd- 
utca sarok) olcsón eladó. 
Bővebbet Steszlér, II. kér., 
Pálífy-utca 1., II. 11.

Alkalmi toiiettek,
női báli, estély, színházi 
ruhák, keveset használva, 
jutányos áron eladók. Meg­
tekinthetők d. e. 11—1-ig. 
Cim a kiadóhivatalban. 20-11

4 is féf kiió vételnél, mely több fajta is lehet, elvámolva 
és bérmentve utánvéttel küld

írt1 kiló .háztartási kávé____
1 kiló Cuba Mv. finom kávé _ «
1 kiló Mccca-kávé____________«
1 kiló Arany Jáva   ____ «
1 kiló igen, finom pörkölt kávé __ «

1-15
1-40
1-40
1-40
1-30

1-20
1-60
T60
1-60
1-60

1-30
2'— 

2’— 

o-_

Eisele-káwérakfár
BUDAPEST,

Hefelejts—utca 8-ik szám alatt.

fissbadalsuuott

Sport-fénymáz»
Minden lehető srinű fénymázt, mint pL eirga, 
barna, bordeaux, vörös és legfinomabb fajta 
fekete fénymázt gyártok. Színes fénymázaim 
használásánál ugyanazon eljárás szükséges, 
mint a fekete fénymáznál, a dobozba egy csőp 
viz öntendő, kis tiszta kefével • cipő beke­
nendő és egy másik tiszta kefével kifényesí­
tendő. Ennek megtörténte ntán a cipők újak­
nak megfelelnek. Világos fónymázmm nyers 
bőröknél is használhatók és pedig mindig eaak 
ugyanazon eljárás, mint a fekete féaymáznáL
LUSTIG MIKSA

Gyár-utca

Baaynuw

h

Budapesti közúti vaspálya-társaság.

Hirdetmény.
A ..Budapesti közúti vaspálya-társaság“

XXXVII-ik rendes közgyűlése
folyó évi április hó 16-án délután 3 és 1/2 órakor, a társulat saját 
épületében, Budapesten, V., Lipót-körut 22. szám alaft fog megtartatni.

NAPIREND;
1. Igazgatósági évi jelentés; előterjesztése az 1901. évi zárszámadás­

nak és mérlegnek és a felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentésének, az 
osztalék megállapítása, határozat a felmentvény megadása érdemében,

2. A felügyelő-bizottság kiegészítése.
3. A választmány újbóli megválasztása.
4. Több részvényes indítványai:

Meghatalmazás visszavonása rószvcnvértékesilcs tárgyában : - - 
mérleg részletezése tárgyában; — alapszabály 15., 20., 27., 40. §§-nak 
módosítása, alapszabály 13. g. módosítása tárgyában: vasútépítési leszá­
molás rendkívüli közgyűlésen; — nyilvános versenytárgyalás behozatala 
munka és anyag beszerzése tárgyában; — részvénylelpénzleszámolás 
rendkívüli közgyűlésen ; — uj részvények forgalomba helyezésének korlá­
tozása: — a társaság tulajdonát képező idegen vasúti címletek beszerzé­
sének és bevételének elszámolása és ezen vasutaknál való képviselet: — 
tárcában levő részvények letétbe helyezése : — alapszabály 24. <?. módo­
sítása : — szolgálati rendtartás előterjesztése; az igazgatóság különféle 
ténykedésének elbírálása tárgyában.

Szavazati jogot adnak a társaság közgyűlésein (alapszabályok 13 és 20. $$.) 
egyaránt a társaság részvényei s illetőleg élvezeti jegyei, ha legalább négy nappal 
a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letétemínyeztebiek: 20 drb részvény vagy 
élvezeti jegy után egy szavazat gyakorolható, oly megszólítással azonban, hogy 
20 szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat sem saját nevében, sem 
pedig megbízásból.

1 elhivatnak teliét a I. c. részvényes urak, kik a jelen közgyűlésen résztTenni 
óhajtanak, miszerint a címleteiket, a szelvényekkel együtt, beleertve a folyó évi 
május 1-én lejáréit is, ez-tiin f* névjegyzék klwérctébcu bezárólag f. ei! 
április hó I8 ig az igazgatóságnál (Budapesten, V., Lipót-kónit 22, szám) délelőtt 
0—12 óra között, féritvény mellett letenni méltőztassanak, hol a szavazási igazol­
ványokkal egyidejűleg az előterjesztendő zárszámla és mérleg, valamint a felügyelő- 
bizottság jelentése is átvehető lesz.

Á letéthez szükséges nyomtatványok a társaság pénzügyi szakosztályában 
díjmentesen kaphatók.

Budapest, 1002 március hó 29.
Az igazgatósás.

(Utánnyomat nem díjaztatok.)

Könyvvezető
28 éves, róm. kalb, nőtlen 
10 évi gyakorlattal rendel­
kező, érettségizett, széles­
körű iapasztalokkal biró, a 
könyvitől ós az irodai mun­
kálatok minden ágában jár­
tas könyvelő, ki a gazda­
sági könyvi leiben is magas 
színvonalú tanulmányokat 
végzett s ezeket igazolni is 
képes, keres szerény felté­
telek mellett nagyobb gaz­
daságban, mint gazdasági 
könyvvivő, pénztári tiszt 
vagy uradalmi titkár alkal­
maztatást. Szives megkere­
sés Sz. J. jel alatt a kiadó­
hivatalba kéretik. 2037

MindenMuek ijesztője
a szürke haj.

Számos ezer lösz a FzQrke haj eV 
palástolásár.i hatástalanul elhasz­
nálva. írok kisórletutun vejre sikerült

Hn#ziír-fól»

Hajrcneneratcr-ában
cry hatásos szert találni, melylyel 
morszUrkült ba1 és szakáll a volt kaj­
szin, hiifra. tekele va'n' szőke 
visszanyerhető anélkül, hogy a fej hu/ 

»wjÄ ős fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kis 
***' üveg a kor \ napy üveg 4 kor. 

50 fmér.
Türttk el*r»cl iryvgyezervszni-l

Knarr NAdor-flyóajtúréban,
CÍ-K<

Ka
Király-utca 12. szw*

tnfinió Badapentcn
ÉÍly-1 ' Dr.

Váci-i rut 17. ez.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített erőt 
újra meghozza. Próbacsomag s egy száz oldalas könyvel 
portán, jól becsomagolva, ingyen kapnak mindazok, akik 
érte Írnak. Ez a legbámulatraméltóbb csodaorvosság, 
mely megmentett ezreket, akik fiatalkori kihágások foly­
tan nemi bajokban, szifilisben valamint elveszített férfi- 
erőben szenvednek. Ez okból elhalározta az. intézet, hogy 
egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt 
mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj 
otthon gyógyítható, s mindazok, akik fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják 
magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
hat, ahol a megerősödés szükséges, csodálatos eredmény - 
nyel gyógyítja az. óvek óta tartó betegségeket.

üreg. fiatal egyaránt irhát a State Medical Institut- • 
nak az. alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön 
elküldik.

Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják cl. A próba- 
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyithatók 
ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem 
tesz. Mindenki írhat érte bárhonnan magyarul, mire titok­
tartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvos­
ságot kap magyarázó könyvvel együtt írjon még ma. 
A csomag oly szépen bo van csomagolva, hogy a tartal­
mát senki sem fogja megtudni:

A levelet igv kell címezni:
State Medical Institute, 75 Elektron Building, Fort WaynO 

Ind. Amórika.
A levelek mindig bérracntcsitendők.
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